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ТРУМАН ЖДЕ ВІДВІДИН 
ЧЕРЧИЛА В СІЧШ 

Кій Вест, на Флориді, 11 лн-
стопада. — Премієр Велнко-
британії Винстон Черчил має 
намір відвідати президента 
Трумана в Білому Домі з кін-
цем місяця січня наступного 
року для обговорення важлн-
вих амернкансько-брнтанськнх 
проблем, як це виявив пресо-
вий секретяіх Білого Дому Дж. 
Шорт. Відвідини заповів Чер-
чид. Дня не можна тепер ви-
значити тому, що президент 
зайнятий підготовок) промови 
на відкриття Конгресу 8 січня. 
Запитаний, яро можливість зу-
стрічі з совєтськнм преміером 
Йосипом Сталіном та Фран-
цузькнм премієром Рене Плс-
вен, Шорт відповів, що нічого 
про це не знає. Надіються, що 
Черчил приїде до Трумана з 
пропозицією злагіднити нату-
гу між'Сонетами й Західнім 
світом, щоб. недопустити до 
третьої світової війни. Труман 

трьох або чотирьох потуг, то-
му дехто передбачує, що самий 
тільки Черчил пробуватиме 
відбути конференцію з Сталі-
ном. Та головною ціллю прн-
буття Черчила до Вашингтону 

ПОСАДНИК НЮ НОРКУ: ВИЗВОЛЕННЯ 
УКРАШИЧСТОРЙЧНА КОНЕЧНІСТЬ 

Понад 6,000 учасників великої української маніфестації в Ню Йорќу; -
Голова Республіканської Партії Ґебріелсон, член ДП Комісії О'Ноннор, проф. 
Мозлі і д-р Лемкін підкреслювали необхідність американської допомоги укра-

^ ^ B ^ ^ u S S ^ i ^ i ' 1 1 0 1 1 1 1 0 ^ ВИЗВ0ЛЬН0МУ рухові, осуджўќуй всі форми російського імперіалізму; 
треби більшої американської;Широкий відгомін маніфестації в американській пресі; - Д. Галичий і проф. 
фінансової допомоги для Ан- п J „ . т „ м n-
глії, щоб вона могла грати'Доорянськии вияснили українське становище; - Адв. Пізнак проводив ма-
важливіщу ролю в П і в н і ч н о - ' j x ^ ; Ц , 
Атлантійськш Пакті, ніж це, НІфвСТоцІСЮ. 
передбачене досі. Планований 
приїзд Черчила був би вже йо- Ню Иорк. — Визволення України та створення незалежної української держави с сьо-
го третьою зустріччю з Трума- годні історичною конечністю — твердив минулої неділі посадник міста Ню Иорку Вінсент 
вом. Перша була на конферен- Імпелітері, промовляючи на великій українській маніфестації проти російського імперіялізму 
ції з Сталіном і Труманом в та в користь визволення України. Маніфестація відбулася в Мангеттен Сентер, велику залю 
Потсдамі в 1945 p., друга під якого заповнили до останнього місця понад Чї,000 приявних. Коло 1,000 інших стояли у вестн-
час відвідин Черчила Амери- булю, на вулиці, або вернулись, не маючи можливості! дістатись на залю. ки в 1946 p., коли він внголо-
сив промову у Вестмінстер Ка-
ледж (5 березня), у якій він 
порівняв відокремлення Совє 

Починається Маніфестація 
Маніфестація, скликана з і-

ніціятнвн Українського Конґ-
тів від Західніх країн з „Заліз-1 ресового Комітету та влашто-
ною Заслоною", що відмежо-

противиться такому з'їздові вус Росію від решти світу. 

ДЕНЬ ПЕРЕМИР'Я ПІД ЗНАКОМ МОЛИТВИ 
Вздовж і'впоперек Злучених мові через радіо, заявив, 

Держав відбулися традиційні 
паради, сполучені з церемоні-
ямн складання вінків під па-
м'ятннками поляглнм героям з 
нагоди святкування Дня При-
мнр'я, 11 листопада. Секретар 
оборони Роберт А Ловет склав 
вінець на могилі Невідомого 
В о я к а на Національному 
Цвинтарі в Арлінґтоні, під Ва-
шинґтоном, у Ню Иорку від-
булася подібна церемонія на 
Тайме Сквер, і на Меднсои 
Сквер, у Филаделфії парадува-
ла 28 дивізія піхоти, яка має 
від'Іхаїй до "Нівропи: Президент 
Труман, який перебуває в Кій 
Вест, на Флориді, у своїй про-

що 
на-тривалий мир — це ціль, 

ції, одначе „цим разом ми не 
обмежуємося до надій на мир, 
але рішені працювати для ньо-
го, здорово и завзято, викори-
стовуючи всі наші ресурси". 
Тому, що президент заповів на-
перед, що День Примир'я по-
винен проходити під знаком 
молитви, відбулися богослу-
ження за мир по різних цер-
квах тим більше, що цього ро-
ку це свято припало на неділю, 
хоч урядово його перенесено 
на понеділок 12 листопада. — 
З заморських країн наспіли 
-вісті про, лраднщйне'-^$стку-
вання цього дня поминками по 
поляглих героях. 

ЗНАВЦІ ПРАЦЮЮТЬ НАД ПРИПИНЕННЯМ 
СОВЄТСЬКОЇ ПІДВОДНОЇ ФЛЬОТИ 

Ню Лондон, Конн. — Спеці-
я л ь т групи знавців підводних 
човнів зайняті гарячково в ту-
тешній морській базі над пля-
нами й науковими винаходами 
для припинення загрози велн-
кої підводної совєтської фльо-
ти. Теперішні студії совєт-
ських метод підводної війни 
навели на слід, що Росія, так 
як і Америка, готується до роз-
будови атомовнх підводних су-

ден, які могли б кружляти на 
велику віддаль без віднови то-
плива. За взірцями, забраними 
з Німеччини, Росія може та-
кож придумати „занурені суд-
на", тобто такі, що не потре-
бують випливати на поверхню 
води для набрання повітря, ма-
ючи відповідний ``прилад до 
вдихування з'і видихування по-
вітря відповідно до потреби і 
до безупину. 

НАЙШЛИ ДАНІ ПРО АТ0М0ВУ БОМБУ В БУДЦІ 
НАД МОРЕМ 

Сан Франсіско. — Багато 
фотографій, рисунків, газет-
нихних вирізок і дбайливо пи-
саного матеріялу зашифрова-
ним письмом про оборону кра-
їни знайшла поліція в будці, 
збудованій з паперу й дерева 
недалеко мосту, через морську 
затоку до Овкленд. У будці 
знайдено також матеріяли про 
атомову бомбу. У зв'язку з цим 
поліція арештувала 42-річногб 
Отѓа Майнарда, який відмо-
вився дати якесь вияснення, за 
виїмком виправдання, чому 
живе в будці, кажучи, що „ко-

мірне коштує дорого". Про 
нього сповістив поліцію сто-
рож. У Майнарда знайшли фо-
тографічні апарати й ціле у-
статкування фотознімки моста 
й прибережних будов. Поліція 
вердить, що письма, знайдені в 
будці, стосуються оборонних і 
морських установ. Документи 
писані дуже гарним письмом, 
і їх можна відчитати при до-
помозі побільшуючого скла. 
Запідозрений жив у будці два 
роки. Раніше він вбирався 
пристойно, а останніми часами 
перебирався в ляхи. 

ПЕРОНА ПЕРЕОБРАЛИ НА 
ПРЕЗИДЕНТА АРГЕНТИНИ 

Буенос Айрес, 11 листопада. — Перші вісті з обчислюван-
ня голосів після виборів в Аргентіні вказують, що теперішній 
президент Хуан Перон, який кандидував удруге на це стано-
вище, дістав, більшість в рахунку 2 до 1. Усіх виборчих округ 

'і " — в нараховують 36,225, а досі на-

В А М Е Р И Ц І 
ф Позичай' від полїціянтів гроші 

і платив їм хабарі, звісний з ню-
йоркського підпільного злочину Ѓері 
Гросс. Це виявилося на судовій роз-
праві. яха ведеться проти ЗО інспек-
торів і урядовдів поліції. 

# Злучені Держави закуповують 
зброю в Канаді в більших кількос-
тях, як це 'виявив канадський зас-
тупяик міністра оборони Маќс Ма-
кеязі. Одначе й Канада замовила 
зброю в Сѓвитах вартістю пів біль-
йона доларів упродовж 15 місяців. 

9 ПретенсІІ па в ідшкодувати 
жидівських втрат у Німеччині зго-
лосялн до департаменту стейту в 
Вашингтоні двадцять організацій з 
цілого світу, між ними сім амерн-
канських. їхня нарада відбулася не-
давво в Ню Иорку. Висоти претен-
сій не подано.^ Вони прохають Аме-
рику підтвимати ці претенсії пе-
рсд німецьким урядом. 

спіли звідомлення з 6,748 ок-
руг. У них дістав Перон 902,-
745 голосів, його противник, 
Рікардо Бальбін з Радикальної 
партії, дістав 479,306, а ще був 
кандидат СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Й КО-
муністнчної партій. Перший 
раз у голосуванні взяли участь 
жінки. Вони теж поставили 47 
кандидаток до конгресу з Пар-
тії Пероністів. Жіночу партію 
очолює Ева Перон, жінка пре-
зидепта, яка керувала внбора-
мн з шпиталю, де перебуває 
під час недуги, при якій треба 
було перевести операцію. Теж 
перший раз в історії Аргентіни 
урядуйчий президент кандиду-
вав вдруге з черги на прези-
деита. 

вана окремим все-громадським 
Маніфестаційним Комітетом з 
Дмитром Галичином на чолі 
та з представниками багатьох 
місцевих українських націона-
льних організацій у своєму 
складі, була заповіджена на 
год. 2-гу після полудня, але 
вже на деякий час перед цим 
часом, усіми комунікаційними 
засобами спішили на 34-ту ву-
лнцю маси народу. Сцена ве-
ликої залі Мангеттен Сентер 
була ўдекорована великим три-
зубом Української Народної 
Реслуббліки, на тлі спущеного 
по середині синьо-жовтого пра-
пору. По обох боках стояли а-
мернканські і українські прапо-
ри поодиноких організацій. По 
середині залі висів великий сн-
ніи транспарент з написом в 
англійській мові; ‚}'За самостій-
ву, соборну, суверенну Укра-
їнську Державу; проти росій-
ського і комуністичного імпе-
ріялізму". — Маніфестацію за-
початкував чоловічий хор 
„Думка", що під дириґентурою 
мґр. Л. Крушельницького та 
при фортепіяновому акомпані-
яменті Романа Стецури відспі-
вав американський і ўкраїнсь-
кий національні гимни. 

Мейор Імпелітері піддержує 
Українські змагання до волі 

Адвокат Михайло Пізнак на 
початку маніфестації предста-
вив „випробуваного приятеля 
українців та „чімпіона націо-
нальностевих груп" в Америці, 
посадника міста Ню Иорку — 
Вінсента Імпелітері. Це впер-
ше в історії американських у-
країнців посадник цього най-
бшьшого міста в світі виступив 
особисто на українській мані-
фестації. Мейор Імпелітері дов-
го не міг прийти до слова, бо 
заля не вмовкала" від одушев-
лених оплесків. Опісля він го-
ворить: „Він радий бути на цій 
маніфестації і приєднатися до 
демонстрації за найвищі аме-
риканські ідеали: волю й де-
мократію. Разом з українцями 
в Ню Норку і з тими, що бо-
ряться за волю демонструють 
мільйони інших американців. 
Крім того він, мейор Імпелітері, 
має ще й особисті приязні почу-
вання до українців, бо його се-
стра одружена з українцем. — 
Недавно він відвідав Італію, 
але він не міг відвідати Украї-
ни, ані жадної іншої країни за 
залізною заслоною. Американ-
ській допомозі треба завдячу-
вати те, що за цею заслоною 
не опинилася й Італія, яка про-
те є тепер одним з головних об'-
сктів комуністичних нападів. 
В самій Італії мейор Імпеліте-
рі відвідав кожне більше міс-
то, за виїмком Болонії, де по-
садником. с комуніст та якому 
він не бажав стиснути руку. — 
Мейор Імпелітері народився, в 
малому снциліиському місті і 
однорічним хлопцем приїхав 
разом з батьками до Америки. 
Американській демократіќ тре-
ба завдячувати те, що з малого 
іміґранського хлопця він міг 
стати посадником найбільшого 
міста в світі. Не зважаючи на 
численні свої офіціяльні обо-
в'язки, зв'язані із святкуван-
ням Дня Перемир'я, він все ж 
таки знайшов хвилину часу, — 
щоби прийти на цю українську 
маніфестацію та передати у-
країнцям привіт від всіх меш-

канців метрополії. Він переко-
наний, що думки і побажання 
всіх американців такі самі, як 
зібраних на ЦІЙ маніфестації: 
щоб Україна бул'а вільна і не-
залежна держава, бо така істо-
рична конечність. 

Буря оплесків, викликана 
цею заявою мейора Імпелітері, 
невмовкала, аж доки мейор не 
вийшов із залі, ^щоб виконати 
свої інші `зобов'язання того 
дня. 

Д. Галнчнн про причини і 
цілі маніфестації. 

Причини і Цілі маніфестації 
з'ясував голова Маніфестацій-
ного Комітету, голова Україн-
ського Народного Союзу та ді-
ючий заступнии голови Укра-
їнського Конгресового Коміте-
ту, Дмитро Галичий. Він на-
самперед висловив радість з 
так масової участи в цій мані-
фестаощ. нважаюли.де за до-
ішз, що українська іміграція 
свідома свого великого зав-
дання та своїх обов'язків у від-
ношенні до Рідного Краю та 
що цей масовий здвиг потвер-
джув, що ця іміграція готова 
напружити всі свої сили, щоб 
допомогти рідному народові 
здобути волю і державну неза-
лежність. Ця велика маніфе-
стація — говорив промовець — 
це в першій мірі наше підтвер-
дження слушности та історич-
ноі правди в заяві державного 
секретаря Діна Ачесона про 
500-річний російський імперія-
ліам. Це рівночасно звернення 
уваги нашому урядові у Ва-
шингтоні, що тільки припи-
нення того імперіялістичного 
процесу та розвал російської 
імперії може запевнити світові 
тривкий мир. Ця маніфестація 
—це однодушна заява україн-
ців^і представників майже всіх 
інших поневолених Москвою 
національностей, що ми під-
держуємо резолюцію репрезен-
танта Керстена відносно заяви 
американської приязні та ак-
тивної американської допомо-
ги визвольним рухам не-росій-
ських народів. Тільки вільні 
національні держави всіх по-
неволених сьогодні Москвою 
народів дадуть тривку і оста-
точну розв'язку та припинять 
вічні воєнні конфлікти. Ця 
маніфестація — це рівночасно 
відповідь усяким Керенським, 
Абрамовичам, Ніколаєвським 
та тим нечисленним малоро-
сам-квізлінґам, що плянують 
відбудовувати нову російську 
імперію на випадок, коли за-
валиться теперішня червона. 
Ця маніфестація—це домаган-
ня, щоб поповнені Кремлем 
з л о ч и н и наіюдовбивства не 

НОВА БЕЗВИГЛЯДШСТЬ 
ПЕРЕГОВОРІВ В КОРЕЇ 

ЧЕРВОШ ОБСТОЮЮТЬ СВОЄ ДОМАГАННЯ ЩОДО ДЕ-
МАРКАІЏИНОЇ Л И Ш ; АЛІЯНТИ ДОМАГАТИМУТЬСЯ 

„ЗАВОРОЖЕННЯ" КІЛЬКОСТІ! ВШСЬК 
Токіо, 'і І листопада. Нова ліянтського боку та що внслід 

нарад тепер ще залежить від 
становища комуністів. Попе-
реднього дня аліянти поінфор-
мували, що за одну з перед-
умов перемир'я вони видвиг-
нуть домагання, щоби під час 
перемир'я жадна із сторін не 
мала права якнебудь збільшу-
вати свої сили в Кореї. Вміж-
часі, пепінська радіостанція 
загрозила, що коли аліянти не 
приймуть теперішні комуніс-
тнчні домагання, червоні гото-
ві анулювати всі свої дотепе-
рішні компроміси та вернутись 
назад до своєї початкової про-
грами, а саме, до домагання, 
щоби демаркаційна лінія була 
встановлена на 38-мій парале-
лі, та щоби всі „чужі" війська 
були в найкоротшому часі від-
кликані з Кореї. Такі самі ви-
моги видвигнув минулого тнж-
ня совєтський представник на 
сесії Генеральної Асамблеї 06'-
єднаних Націй в Парижі. Пе-
реговори в ІІанмунджом про-
довжуватимуться сьогодні. 

безвиглядність прийшла зно-
ву на місце хвилевого оптиміз-
му щодо можливостей остаточ-
ного успішного завершення 
переговорів в Кореї та встанов-
лення перемир'я, як комуніс-
ти обстоюють дальше своє до-
магання, щоби демаркаційну 
лінію встановити вже тепер, а 
аліянти не бачать можливос-
тей компромісу в цій справі. А-
ліянти вважають, що демарка-
ційна лінія повинна бути вста-
новлена на лінію фронту в дні 
підписання перемир'я. Кому-
істи натомість домагаються, 
щоби цю лінію „тимчасово" 
визначити вже тепер. Аліянти 
підозрівають, що червоні ба-
жали б опісля використати це 
на продовжування в безконеч-
ність переговорів та рівночасну 
розбудову своїх сил на фрон-
ті. Після вчорашніх нарад вій-
ськових підкомітетів аліянтсь-
кий представник заявив, що 
він вже не бачить' будь-яких 
можливостей компромісу з а-

АСАМБЛЕЯ О.Н. ВІДКИНУЛА СОВЄТСЬНУ 
ПРОПОЗИЦІЮ ЩОДО КИТАЮ 

ЕДВАРД О'КОННОР, 
член Комісії ДП, однії з промовціќ 

ил українській маніфестації. 

продовжувались безкарно та 
щоб Сталін і його Політбюро 
були потягнені до міжнародно-
судової відповідальноста і за-
платили за ці злочини ЙЛасйб-
ю ганебною смертю. Ця мані-
фестація—говорив Д. Галичий 
—це теж відповідь на недавнє 
звернення Воюючої України 
до всієї української еміграції 
та доказ, що ми справді спро-
можні підпорядкувати всі на-
ші власні непорозуміння і гру-
пові розходження одній вели-
кій справі визволення україн-
ського народу. 

Проф. Доорянськии про росій-
ськнй імперіалізм та необхід-
ність нового реалізму' в амери-

канській політиці 
Загальну характеристику 1с-

горичного російського імперія-
лізму та необхідности нового 
реалізму в американській полі-
тиці відносно Росії дав в пи-
томій Йому речевій формі го-
лова Українського Конгресо-
вого Комітету та професор еко-
кономії на Джорджтавнському 
університеті у Вашингтоні, д-р 
Лев Добрянський. — Головні 
думки його npQMOBH такі: Со-
встська Росія постала з тра-
диційного російського імпері-
ялізму. Так званий міжнарод-
ний комунізм с тільки відмін-
но формою совстсько-російсь-
кого імперіалізму. Совстсько-
російський імперіялізм — це 
найгірша відміна традиційно-
го російського імперіялізмў, з 
його народовбивством, русифі-
кацісю, терором, депортаціями 
на Сибір, шовіністичним росій-
ським націоналізмом, понево-
ленням і гнобленням інших на-
ціональностей, поліційною дер-
жавою та цілим комплексом 
т. зв. „третього Риму". Цей ім-
періялізм с сьогодні безпосе-
рсдньою і найбільшою загро-

(Закінчення на стор. 4-тій). 

Париж. Загальний Комітет 
Генеральної Асамблеї Об'єд-
наних Націй відкинув вчора 
совєтську пропозицію щодо 
нового розгляду справи член-
ства червоного Китаю в цій 
міжнародній організації, прий-
маючи, натомість сіямську про-
позицею, щоб цю справу зняти 
з порядку нарад. Амерюсансь-

жував сіямську пропозицію 
аргументом, що справу пред-
ставництва червоного Китаю 
в Об'єднаних Націях вже від-
кинено досі коло 90 разів з різ-
них нагод та в різних коміте-
тах, що міжнародне становище 
Китаю від того часу в нічому 
н^ змінилося та що включен-
ня тої справи в порядок нарад 

кя^.лредставнюс-гї цьому-ігоміп.1 Асамблеї--оапачало.`'б-.Із р-о-"в-yt 
теті, Ворен Р.'Оетин, піддер- тільки зайву вистрату часу. 

БОЛЬШЕВИКИ ПРОДАЮТЬ НА ЗАХОДІ 
НАГРАБОВАНІ З НАРОДУ СКАРБИ 

У С П І Ш Н А ПРЕСОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УНК В СПРАВІ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ 

Ню Иорк. — Минулої суботи, і ки" та інших газет і агенцій 

Відень. На підставі достовір 
них інформацій тут повідомле-
но, що комуністичні уряди т. 
зв. „народних демократій" по-
чалн тепер широку акцію про-
дажу в західних країнах, зо-
крема в Злучених Державах, 
мистецьких скарбів, золота та 
і н ш и х дорогоцінностей, на-
граблених з народу. В Мадяр-
щнні, Польщі, Чехословаччи-
ні, Румунії, Болгарії та в ін-
ших східно-европеиськнх кра-
їнах продовжується акція ма-
сового „нищення куркулів, як 
кляси", при чому заможніші і 

середньо-заможш родини де-
портується або в інший спосіб 
нищиться, конфіскуючи все` 
їхнє майно. Рівночасно створе-
но державні монополії, що це 
майно перебирають, намагаю-
чись тепер продавати ці скар-
би на Заході. еЦ стара прак-
тика, якою уряд Совстського 
Союзу користувався вже в 20-
тнх роках після революції, а о-
після з цеї практики користа-
ли теж націсти, продаючи на 
Заході мистецькі та інші скар-
би, відібрані поліцією від жи-
дів. 

АВСТРІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ПРИСПІШЕННЯ 
МИРОВОГО ДОГОВОРУ 

Відень. — Австрійський уряд 
звернувся до американського 
цьогомісячного голови аліянт-
ської комісії заступників міні-
стрів закордонних справ для 
підготовки мирового договору 
з Австрією, закликаючи його 
поробити необхідні заходи для 
приспішення нарад та остаточ-
ної підготовки договору, що — 
по думці австрійського уряду 
— вплинуло б додатньо теж на 
загальне міжнародне відпру-
женяя. Копії цеї астрійської но-
ти передано теж британському, 

французькому і совстському 
членам комісії. В ноті зверта-
ється увагу, що справа підго-
товки договору в нічому не 
поступила вперед, хоча на цю 
тему аліянтські представники 
відбули вже 250 нарад, та' ро-
биться висновок, що „в таких 
обставинах для публічної опі-
нії мусить бути ясно, що дер-
жава, яка не допускає до від-
новлення миру в Австрії з бра-
ку доброї волі, порушує М1Ж-
на родне право і мораль та ви-
разно нехтує своїми зобов'я-
заннями." 

напередодні великої украшсь-
кої маніфестації в Ню Иорку, 
Український Конгресовий Ко-
мітет влаш-Рг'вав окрему пресо-

промовляли і відповідали на 
запити: комішенер Едвард О'-
Коннор, проф. Лев Добрянсь-j 
кий, д-р Степан Внтвицький, 
майор ЎПА Петро Миколенко-і 

вў конференцію, на якій з'ясо- Байда та ред. В. І. Гришко. Ню 
вано цілі й теперішній стан ук-
раїнських визвольних змагань. 
Конференцію відкрив і нею 
вміло проводив з рамени У. К. 
Комітету ред. Володимир Душ-
ник. До приявних иредстав-
ннків американської преси, між 
ними представників Ню Иорк 
Таймеў, Гералд Трибюн, Асо-
сієйтед Прес, „Голосу Амери-

Иорк Тайме і Гералд Трибюн 
подали в недільних виданнях 
обширні інформації з цеї кон-
ореренції, що відбулася в при-
міщеині готелю Ню Иоркер. 
Подробиці з цеї конференції 
та передачу інформацій з неї 
в американській пресі надру-
куємо в наступному числі 
„Свободи". 

В СВІТІ 

АМЕРИКА ДАВАТИМЕ ЗБРОЮ 
ЮГОСЛАВІЇ 

Београд. Тут з поінформованих джерел заявляють, що 
вже впродовж цього тижня буде підписаний американсько-
югославський договір, на підставі якого Злучені Держави зо-
бов'яжуться доставити югославській армії відповідну кількість 
і якість зброї. Голова югослав-1" 
сьќого уряду, маршал Тіто, 
вже раніше заявив, що хоча 
югославська армія вже ціл-
ком готова до оборони на ви-
падок совєтської агресії, проте 
ця оборона ніколи не може бу-
ти вистачальна, якщо не ма-
тиме забезпеченої відповідної 
допомоги. Тіто дав виразно до 
зрозуміння, що західна допо-
мога югославській обороні по-
вннна включати теж атомову 
зброю. Рівночасно повідомле-
но, що уряд Югославії намага-
тиметься дістати західну допо-
могу теж в здійснюванні його, 

. —1 _..;.... і # Італійська поліція підкрала 
П ЯТИріЧНОГО ПЛЯНу і н д у с т р і я - НоВі величезні тасииі склади кому-
лізащі країни. 'НІСТИЧНОІ зброї 

О 250 перших європейських вті-
качів голосували прн останніх внбо-
рах у Ню Иорку. Це були втікачі, 
спроваджені з Лісбонн. в Португа-
ліі в 1941 р. жидівським товарист-
вом допомоги (мігрантам. Між ними 
с такі, що втіклн з Росії та з Н1-
мсччини. 

О Суджений за шпиг)нгтво в ко-
рнсть Совстів шведський інженер 
заявив на суді в Стокгольмі, що він 
допустився того злочину, бо нважас 
Америку загрозою для Швеції. 

Џ Єгипетське міністерство внут-
рішніх справ повідомило про даль-
ше загострення політично! кризи в 
країні, викликано конфліктом з 
Британією в справі Суезу і Судану. 

Італійська 
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65,000 
З кінцем місяця жовтня було в Українськім Народнім 

Союзі 65,060 членів. Це значить, що й в цьому місяці прибуло 
багато нових членів, що не тільки покрили втрати з приводу' 
смерти та суспендувань (а вони ще далі завеликі!), але ще 
помогли Союзові піднятись до поважного числа — 65,000 чле-
нів. При цьому треба відзначити, що цей поважний зріст тре-
ба завдячувати новій українській еміграції,' яка щораз краще 
розуміє вагу скріплювання своїми силами такої народної ус-
танови, якою с Український Народний Союз. Щодо цього во 

`наќйде слідами найсвідомішої частини старої іміграції. 
) Впродовж останніх 16 років УНСоюз зростав безперервно 

кожного місяця і кожного року, навіть тоді, коли в час війні 
вороги визволення українського народу вживали усіх можлн-
вих засобів, щоб цю нашу народну твердиню в Америці бо-
дай підкопати, як не знищити, коли прямо лякали людей са-
мим членством у Союзі. Проте навіть у цей важкий час УН-
Союз зростав. Уже це одно с добрим доказом того, чим був і І 
УНСоюз для старої іміграції й їхніх дітей. Стара іміграці; 
добре знала, що удари проти УНСоюзў і „Свободи" мали ні 
меті перешкодити їх праці, ціль якої — допомога ВИЗВОЛЬНЌУ 
змаганням українського народу. Комуністичні та інші ворож 
наступи в час воєнної дружби Америки з Совстами не заля-
кали „Свободи" та УНСоюзў, і вони далі стояли при давній 
правді. Це відчувала стара іміграція і твердо стояла при сво-
їй рідній установі. Тому саме УНСоюз навіть тоді міг зрос-
тати! Нам невідома ніяка інша того роду організація інших 
етнічних груп в Америці, щоб могла показати рекорд постій-
ного 16-літнього зросту, обіймаючий теж і воєнну добу, коли 
до військової служби пішла така молодь, яка в нормальних 
обставинах була б резервуаром, з якого, діставали б нових чле-
нів" такі організації, як УНСоюз. 

Так було в минулому і не інакше повинно бути в сучас-
ному і будучому. Але належати до УНСоюзў — це ще не ве 
лике діло. Ще треба бути добрим Союзовцем. Отже треба бути 
в першу чергу прикладним громадянином, першим у пожерт-
вах, першим у тій щоденній, непомітній, неголосній праці, бе; 
якої не обійдеться ніяке велике діло, ніяка плянова акція 
розрахована на більші розміри. Бути Союзовцем, значить дба-
тн, щоб і Союзовий Відділ, до якого належимо, вкладав свою 
частку в загальне життя та щоб і він відчував відповідаль-
ність за наші недоліки, за нашу байдужність. Якраз щодо цьо-
го дається завважити в багатьох Відділах занепад. Нема t 
них давнього молодечого запалу, не чути і про поважніші по-
жертви на народні потреби. Не даються ці Відділи чути і на 
громадських зборах, яких тепер не бракує. Далі так не по-
винно бути. Можуть старітись і відходити від нас назавжди 
одиниці, але не може старітись УНСоюз! Він мусить бути зав-
жди молодим, енергійним, повним запалу та ініціятиви. А 
УНСоюз — це не будинок в Джерзі Ситі! Це не тільки його 
головні відділові урядовці! Це не тільки 12 мільйонів в банку. 
Це живі люди, десятки тисяч свідомих, патріотичних грома-
дян. Це живі, активні й жертвенні Відділи! 

Тільки в такому розумінні треба дивитися на тих понад 
65 тисяч членів УНСоюзў. Кожному і кожній з нас, що в Со-
юзі, треба це пам'ятати і до цього застосовуватись, якщо хо-
чемо продовжувати світлу традицію цієї народної установи, 
яка тут була і надалі повинна лишитися гарантією вірної 
служби найвищим ідеалам цієї країни та України. 

На сесії Генеральної Асам-
блеї Об'єднаних Націй в Парн-
жі впало нове совстське „ні" 
і — як виходить недвозначно із 
західніх коментарів — відразу 
згасило вже навіть ту приду-
шсну іскру надії на можливість 
порозуміння між Сходом і За-
ходом, яка ще могла тліти в 
душах західніх дипломатів та 
народів західніх країн. В до-
датку, совстський міністер за-
кордонннх справ А. Вишийсь-
кий сказав це „ні" в таких об-
ставннах, що це вже не зали-
шас вільним націям жадного 
іншого виходу, як тільки при-
ягішитя свою максимальну го-
товк-ть на той рішальний „вся-
кий випадок", що його вони 
так дуже хотіли б оминути. 

В чому криється головна ва-
га совстського „ні"? 

Державний секретар Ачесон, 
промовляючи в імені трьох за-
хідннх велпќодержав: Амери-
кн, Британії і Франції, запро-
понував минулого четверга но-
ву сміливу західню програму 
міжнародного р о з з б роєння, 
включно з атомовою бомбою, 
закликаючи рівночасно Совєт-
ський Союз до співпраці для 
досягнення загального полі-
тнчного відпруження в світі. 
Совстський представник відпо-
вів Заходові того самого дня і 
відповів відразу негативно, на-
віть не намагаючись уважніше 
простудіювати західній плян. 
Натомість він t запропонував 
свій плян, що його західні ди-
пломатн вважають глумом і о-
бидою для самої міжнародної 
організації, в рямках якої він 
^VB видвигнутий. Замість за-
сідного пляну роззброєння, що 
його мали б контролювати 
Об'єднані Нації, Москва про-
понус скликати в половині на-
ступного року окрему конфе-
оенцію членів і не-членів ОН, 
яка мала б цю справу обгово-
оити, та яка напевно ніколи не 
могла б її полагодити. На зви-
чайній мові совстські пропози-
ції зводяться до таких пунк-
тів: 1, Заставити до роззбросн-
чя західні країни, не даючи 

жадних Гарантій, що вони самі 
теж р'оззброяться; 2. Втягнути 
Злучені' Держави. Британію і 
Францію в „мировий договір" 
зі Совєтським Союзом і черво-
ннм Китаєм, закланням якого 
було б з одною боку зневтра-
лізувати західніх аліянтів, а з 
другого боку - дати вільну 
руку Совєтам і Китаєві для під-
готовки їхньої власної агресії; 
3. Домогтися під Об'єднаних 
Націй, щоб вони проголосили 
Атлантійськнй Пакт за супе-
речний з чартер')М цеї міжна-
родної організації і цим з чер-
ги обезсилитн західну оборону. 

На цьому тлі Москва висту-
пила проти західніх пропозн-
цій, навіть не завдаючи собі 
ТРУДУ розглянути їх уважно 
При цій наюлі совстський 
представник повторив вже дав-
но відомі пропаіандивні напас-
ті на Америку, закидуючн їй 
„підпалювання війни" та під-
готовку агресії па Совстський 
Союз, доказом чого мали б бу-
ти американські оборонні бази 
в інших країнах. 

Який вихід з теперішнього 
положення ? Західні аліянти 
прийняти до я.дома совстське 
становище, але зі своїх плянів 
вони не резигпують та запові-
даюгь дальші зусилля мирного 
полагодження суперечностей. 
Вона теж продовжуватимуть 
свої зусилля, щоб їх плян роз-
зброєння був прийнятий біль-
шістю Об'єднаних Націй, хоча 
він не матиме практичного зна-
чення без участи в ньому Со-
вєтського Союзу. Вміжчасі, алі-
янтн знатимуть, на чім стоять 
та рівночасно з дипломатачни-
ми зусиллями для мирного по-
лагодження конфлікту відпо-
відно збільшать і приспішать 
свою військову оборонну під-
готрвку. Це логічний висновок 
з теперішнього положення, а 
в західній публічній опінії 
приймається думка, що тепе-
рішні наради в Парижі можуть 
бути останні, якщо вони не да-
дуть бажаного результату для 
відвернення війни та закріп-

і лення миру. 

Іван Кедрин 

Односторонні постанови 
. 

Ми свідки цілого ряду подій, 
цілого ряду гострих конфлік-
тів, які виникають, які наслід-
ки односторонніх постанов. 
Англо-іранський конфлікт за 
нафту виник тому, що ірансь-
кий уряд прийняв постанову 
тро націоналізацію рафінерії, 
не питаючи раніше згоди Ан-
глії, ані не дійшовши з нею до 
5удь-якого порозуміння, дар-
ма що не вигасла ще раніша 
хнгло-іранська умова щодо тих 
копалень, їх адміністрації й 
ужиткування. Те саме торка-
тгься конфлікту за Суез і Су-
дан: не шукаючи ревізії дого-
зору з Вел. Британією щодо 
тих двох близько-східніх тере-
нів, Єгипет односторонньою 
постановою анулював його. У-
чесь теперішній конфлікт між 
Сходом і Заходом — це (коли 
не дивитись вглиб істоти боль-
шевизму, як праджерела всьо-
го лиха) те одностороннє ла-
мання обов'язуючих міжна-
родніх договорів Совстами, яке 
спонукало навіть през. Тру-
мана заявити і ще раз повто-
рити, шо договори з Москвою 
не варті клаптика паперу, на 
котрому вони списані. 

Причини односторонніх по-

станов різні. Найголовніша з 
них та, що первісна умова бу-
ла яскраво несправедлива, з 
виключною користю для одної 
сторони, накинена сильнішим 
слабшому і тільки формально 
двостороння, бо фактично — 
теж односторонній диктат, 
слухняно підписаний другою 
договірною стороною. Двосто-
роняі умови між Великобрита-
чією і країнами на Близькому, 
Середньому і Далекому Сході 
з очах бідніших і слабших а-
зійськнх і африканських парт-
черів виглядали як експлуа-
тація. Кожний диктат, що його 
проймають під примусом, вдер-
жується тільки тимчасово, — 
себто так довго, як довго 
слабший не набере стільки си-
ли, щоб диктату більше не слу-
хатн. 

В е р с а л ь с ь к и й дого-
вір приніс багато нещастя. Ще 
гірше мститься доктрина про 
„капітуляцію без застережень", 
що її застосовано в другій сві-
товій війні. Одна дурниця зав-
жди родить другу. Амораль-
ність і короткозорість догово-
рів із виразним упривілеюван-
ням одної сторони доводить до 
одностороннього п є рекреслю-

вання ситуації, в якій світ ді-
литься на два табори: одні бо-
ронять справедливости Й дай-
сно' пошкодованого, другі бо-
ронять принципу, що там, де 
дві сторони зацікавлені, не 
вільно рішати тільки одній сто-
роні. 

Але бувають і випадки, коли 
якраз односторонні постанови 
і самовільне перекреслювання 
свого попереднього підпису ви-
являють імперіялістнчний гін 
та зріст апетитів на чуже доб-
ро. Таким кляснчним прикла-
дом із` недавнього українського 
минулого були такі події, як 
одностороння відмова Польщі 
від варшавської конвенції з 
урядом УНР (не щодо терито-
ріяльних кордонів, а самого 
принципу розподілу Росії на 
національні держави і визнан-
ня УНР) і підписання ризь-
кого миру з Совстами. Другий 
класичний приклад теж з ук-
раїнсько-польських в з а ємин: 
одностороннє о г о л о ш є ння 
Польщею прийнятого нею і 
підписаного договору про охо-
рону національних меншин. 
Найнеморальнішнй п р и к л а д 
односторонніх постанов є вирі-
шування долі іншого народу 
— самовільне або в порозумін-
ні з іншими спільниками — 
без участи того народу, що 
про нього рішається. Так було 
з постановою Ради Амбасадо-
рів, яка віддавала Східню Га-
личину Польщі, так було з 
усіми постановами „великої 
четвірки" з останньої війни, де 
на конференціях вимальовува-
ли нові політичні мали й ста-
вилн нові кордони, не питаючи 
волі, ні згоди, ні навіть думки 
зацікавлених народів. І тому 
українці є теж у принципі про-
ти Ялти, бо хоч признано там 
українським територіям ті зем-
лі України, що їх Польща на-
зивала і називає польськими, 
проте в Ялті не було репрезен-
танта народу українського. І 
тому, не вважаючи на той до-
говір, так легко знімаються 
над ним міжнародні дискусії і 
ті всі західні держави, які були 
там ніби такі справедливі у 
відношенні до соборництва ук-
раїнськнх земель, нині все ще 
страшенно здержлнві, коли за-
ходить мова про сам принцип 
державницької незалежносте 
України. 

Тому всякі односторонні по-
станови несправедливі: і ті, що 
окриваються за силою або за 
підступно здобутим підписом 

'партнера,' і ті; я`кі на власну 
руку відмовляються від свого 
підпису, і ті врешті, які став-

(ляться до живих людей, до на-
родів і держав як до об'єктів, а 
не суб'єктів, як до предметів 
торгу, а не рівноправних парт-
нерів. І тому в принципі треба 
поборювати всі і всякі одно-
сторонні постанови, і тому, що 
вони неморальні і тому, що во-
ни політично нерозумні., чедо-
цілг.ні, як неминуче й о^ов'яз-
кове джерело нових ще страш-
нішнх конфліктів. А тому, що 
одною дурницею ніколи не 
можна направляти першої, то 
треба висипати навіть проти 
тих односторонніх постанов, 
які ніби виправляють кривду, 
заподіяну в первісній, фор-
мально обов'язуючій умові. 
Отож зовсім слушно Злучені 
Держави виступають проти 
односторонньої п о с т а н о в и 
Єгипту викинути англійців з 
теренів, що були предметом 
англо-сгипетсьќої, досі незре-
відованої умови, як також на-
тискають на Іран — мирно по-
ладпати спір з Англією за наф-
ту. Це становище слушне і 
справедливе, не тільки тому, 
що ці два згадані конфлікти — 

Степан Шипнлявий 

Ми і наш Народний Фонд 
Найновіші звідомлення УН-

Фонду подають загальну суму 
вплат за 10 місяців 50 тисяч 
дол. За два чергових місяці 
слід сподіватися дальших 50 т., 
так що квота дорівняє минуло-
річшй. 

Чи ця квота буде рівноваж-
нпком нашим суспільним по-
требам? . 

Чи в нас такі економічні 
умови, що мй"не можемо біль-
ше дати? 

Чи наше суспільство таке 

По першій світовій війні на 
наших рідних землях Б 'дуже 
несприятливих , умовах, без 
жадної сторонньої цомочі, а нав 
паки з великими перешкодами, 
ми зуміли створити коопера-
цію ї розбудувати її так, що 
заздрили нам інші державні на-
роди. 

В час господарсько! кризи, в 
той час коли чотири господарі 
складалися на пачку махорки, 
одноразова коляда „Рідній 
Школі" становила 120 тисяч. 

мертве, що не дасть на загаль- Але п'ро ці справа не лишень 
но-громадські потреби датку п'писалося в часщшсях, для них 
розмірі одноденного заробіт-
ку? 

Кожному відомо, що 100 ти-
сяч на вимоги, які перед нами 
ставить життя, не вистачить. 
Відомо також, що з усіх країн 
світу найкращі економічні умо-
ви таки в Америці. На трете 
питання не можемо відповісти, 
бо ж ми цього ще не пробува-
ли. 

Серед цілої повені різних ре-
клям, кілька статей чи о голо-
шень про УККА та УНФ — 
губляться. УККА в нашому 

скликувались окремі наради і 
то не тільки в центрі, а й в по-
одиноких повітових містах і се-
лах, обговорювалось на кож-
них зборах, про ці загальні 
справи часто чул'ись голоси в 
церквах з проповідниць, "`на 
братських сходинах, між ста-
рими й молоддю,, на ярмарку, в 
млині, на забаві. — всюди. 

Це не творилося, одної осени 
чи зими, це тривало роки. 

Як новоприбулий звертаюся 
до політичної еміграції. Між 

суспільстві мало спопуляризо- нами є кооперативні робітники, 
ваний, фірмою Конгресового 
Комітету послуговуємося раз 
в рік, як кутею на Свят-Вечір, 
в той час, як ним треба послу-
говуватись, як житнім разовим 
хлібом, — щоденно. 

Це й головна причина, що 
актив нашого суспільства ви 

є просвітяни, є рідношкільні 
працівники, в загальному є по-
важний відсоток, осіб, що мали 
до діла з суспільною працею 
на рідних землях, заанґажова-
ні як національно-суспільні ро-
бітники. На нас спадає части-
на відповідальносте за працю 

трачає свою енергію на справи і УККА та за наслідки збірки на 
місцеві (пікніки, забави, карт- ' 
парді), а справи загально-на-
ціонального значення, справу 

УНФонд. 
Не вистачає дати $10 як 

свою „жертву"' і ждати, поки 
Конгресового Комітету і На-j не з'явиться у всій українській 
родного Фонду залишили 60- пресі наш „нейм" та на цьому 

закінчити. 
Якраз тепер 'всюди пожвав-

люсться акція збірки на УНФ. 

ЛІТНІМ . . . 
У висліді, праця йде дори-

вочио, без пляну, самопливом. 
Бож що зроблено в поодяно- j Поміж словом і ділом. Візьмім 
них Відділах, чи громадах, де одну-дві вулиці? .посвятім 3-4 
ще відділів немає, для збіль- години тижнево.та перейдімся 
шеиня числа платників УНФ (з квітарем по наших старих і 
на 20-30%? І нових американцях. Наслідок 

Маємо всі дані на те, щоб напевно виправдає труд. — 
УНФ вже в 1951 р. досяг кво-; Змінити пелюшку дитині не 
ти 200 тисяч та з кожним ро-, понижує матері, хоч би вона 
ком збільшувався аж до того королевою була; так і збирати 
розміру, поки кожний амери-'на УНФ, не понижує людини, 
канець українського похо- хоч би в минулому й генераль-
дження не буде рік-річно нпла- ські відзнаки носила. Навпаки, 
чувати тієї мінімальної квоти, це честь! ,`. 
що дорівнюватиметься пересіч- -- „ д 
но одноденному заробіткові ро-
бітника. 

- Це наша мета, це справа- на-
шої чести. Цього ми мусимо до-
сягти. 

Однак не легка це справа. 

це вода на млин лише Совєтам 
Увесь світ пірнув би в небува-
лому хаосі й усе міжнародне 
право перестало б існувати, ко-

іли б санкціонувати односто-
роині постанови, як допускаль-
ний чинник міжнародньої по-
літики. 

І тільки тому, що ламання 
договорів Совстами, тільки то-
му, що льояльність стала фік-
цісю у тій міжнародній прак-
тиці, що її витворили Совети 
методикою свого діяння і всією 
своєю аморальною релігією, — 
тільки тому втратили свою 
давню повагу такі установи, 
як Міжнародній Трибунал у 
Гаазі та не мала поваги Ліга 
Націй. Тільки у такій атмосфе-
рі можливі односторонні поста-
новн. Щернуть вони з хвили-
ною, як буде вдновлений чин-
ник міжнародного права і як 
взаємна льояльність партнерів 
стане непорушним каноном 
всіх порядних одиниць, наро-
дів і держав. 

„НА ЧОРНЮ СОВІСТІ 
ІМІЇЕОТЯЛ10ТІВ,'' ' " 

Е ^ ? ? = ^ ^ 5 ^ - І - : ^ ^ ^ 

Роман Завадовнч 

В КРИВ0РІВНІ ТА В0Р0ХТІ 
(Жменька споминів про Івана Франка) 

1) 
Хто мав нагод%- побувати у сою гуцульської душі, створи-

Карпатах, той певно погодить- л и "J м е н ш ` ч а Р і в н і картини Y . . . . пера и пензля, ся зі мною, що це нанчарівні- ^ с е р ц і г у ц у л ь с ь к и х г і р і н а д 
ший закуток України. Там жн- шумливим Чорним Черемо-
ве мальовниче, поетичне, бага-1 шем, лежить село Криворівня. 
то обдароване плем'я гуцулів, і Коли їхати з Коломиї в глиби-
Там від осередку до осередку 
літає тужливий голос трембі-
ти. Там — і тільки там — най-

ну Карпат, коли минути Ќосів 
і через гору Буковець пряму-
вати на т. зв. „гуцульський 

краще в світі танцюють арка- Париж", Жаб'с, треба проїха-
на. Там ви тільки можете поба-1 ти й КриворІвню. Це типове 
чити оригінальну появу: ѓу- гуцульське село: його осере-
цулку, що верхи на сідлі з дог-1 док видовжується розтягненою 
тойністю княгині пряде ќу-J на кілька кілометрів лінією ха-
жель і флегматично пихќа я тоќ уздовж шляху, що в'ється 
люльку. Б тому закутку мі:: і долиною ріки. Коли розгляне-
горами збіглися стародавні дг-ітесь по чудових горах право-
хи Української землі, ховаю- ;руч і ліворуч, ви побачите ви-
чись перед наступом нових ч: -'соко над собою тут то там ок-
сів. Карпатські горн й полонѓ- ремі гуцульські двори — „осед-
нн зробились архівом повір і ки", куди не дістатись возом, 
забобонів, яких не найдете д - а тільки верхи або пішки. Се-
іпде. Не даром тут шукали н - ло перерізане багатьма річка-
ші мистці духів` забути`: прег- мп й потоками, прикрашене 
ків і, очаровані первісною кра-'тут то там високими скелямн-

нависами, ліси збігають з зе-
лених запашних живицею гір 
трохи не до самого Черемоша, 
по якому пливуть униз білі 
плоти — „дараби" враз з туж-
ливою коломийкою. 

Краса Криворівні віддавна 
приманювала літників, що при-
їжджали сюди на вакаційний 
відпочинок. В і д п очинковими 
місцевостами були також ін-
ші гуцульські села й містечка, 
як Ворохта, Кути, Космач, Ко-
сів, але Криворівня віддавна 
мала особливий привілей: сю-
ди приїжджали неабиякі гості, 
згадати б тільки письменника 
Михайла Коцюбинського, по-
ета-лірика О. Олеся? відомого 
історика і пізнішого голову 
Центральної Ради в Києві про-
фесора Михайла Грушевсько-
го, етнографа та мовознавця 
Володимира Гнатюка, а далі 
Гната Хоткевича, Антона Кру-
шельницького і ін. Тут вони не 
тільки відпочивали місяць-два, 
тут вони збирали враження й 
матеріяли до своїх поетичних 
і наукових творів. Не дивно, 
що не деінде, а власне в Кри-
ворівні залюбки проводив свій 
літній відпочинок Іван Франко. 

З Криворівнею, отим чарів-
ним гуцульським закутком, що 

ввійшов не тільки в історію 
української літератури, але н 
у саму літературу (пейзажі 
криворівенські дали тло „Ті-
ням забутих предків" М. Коцю-
бинського, „Кам'яній душі" Г. 
Хоткевича і под.), повязують 
і мої скромні спомини про Іва-
на Франка. Скромні вони тому, 
що, поперше, походять із до-
снть давнього часу і, подруге, 
в їх основу лягли спостережен-
ня моїх дитячих літ. Але, про-
читуючн час-до-часу ті чи ін-
ші мемуарні згадки про Фран-
ка з не зовсім вірними факта-
ми. я сподіваюсь, що мої спо-
мини будуть одним з матерія-
лів, що вможливлять створен-
ня згідної з дійсністю біогра-
фії Великого Каменяра. 

Менш-більш по середині се-
ла, просто „зарінку", облитого 
двома рукавами бистрого Че-
ремоша, стояла простірна хата 
Василя Якіб'юка. На ошкленій 
веранді кольорами красувався 
герб Західньої України, лев з 
короною на голові. З обшнрної 
світлиці вели двері в суміжні 
кімнати, просто, праворуч і лі-
воруч. Кімнати з лівої та пра-
вої сторони були призначені 
для літників. 

В одній з .тих кімнат, а бу-

ло це в 1912 році, замешкали 
мої батьки зі мною. Зараз на 
другий день після нашого при-
їзду задержався перед хатою 
Якіб'юка жидівський „фіякер" 
з Коломиї, а з нього вийшло 
троє людей: Іван Франко з сн-
нами, Андрієм та Тарасом. Газ-
да вийшов назустріч і допоміг 
внести клунки. Франки заняли 
кімнату напроти нашої, нас 
розділяла тільки світлиця. Не 
'пам'ятаю виразно тієї першої 
моєї — натягано кажучи — зу-
стрічі з Іваном Франком. Але з 
розмов між моїми батьками, 
що знали його з попередніх пе-
ребувань у Криворівні, я змір-
кував, що це неабихто — а 
втім, тоді я вже був прочитав 
„Лиса Микиту" і майже все те, 
що понаписував цей універ-
сальний письменник і для нас, 
дітей. Я став до нього придив-
лятись, і на основі довших спо-
стережень у мене в пам'яті збе-
рігся такий портрет: старий, 
незначно наперед похилений 
мужчина; майже непорушні 
спущені вниз рамена, з вивер-
нутими назад долонями, з паль-
цями, затиснутимн в кулаки, 
що ніколи не розтулялися. їх 
затпснув раз назавжди пара-
ліч, і ті пальці, що написали 

так багато хорошого й розум-
ного, були безчинні. То був ка-
ліка. Найболючіше враження 
викликали очі, втомлені, кала-
мутні, мов за матовим шклом. 
У тому дзеркалі душі відбнло-
ся все, що пережив і перетер-
пів за свого бурхливого і не-
всипучого життя Іван Франко. 
А йому було тоді заледве 56 
років! Вся постать, що силку-
валась таки держатись просто, 
нагадувала дуба, якого силку-
валась вирвати з землі буря, 
але тільки зрушила в корені, 
обламала галуззя і так його 
лишила. Цією бурею була стра-
шна Франкова недуга, паралі-
зіс проґрессіва, що почалася 
ще в 1908 році нагальною кри-
зою і зруйнувала залізне до 
того часу фізичне й психічне 
здоров'я Франка. Ця недуга 
таки не спромоглася зламати 
Франка до краю, але переміни-
ла його в тихого, спокійного, 
старика. Наскільки я помітив, 
Іван Франко дуже терпеливо 
переносив невигоди життя. До 
деякої міри він був немічний, 
мов немовля. Його треба було 
одягати, взувати, мити, голити, 
годувати. У нас, Якіб'юќових 
літників, була звичка митись 
уранці просто в Черемоші, що 

„Радянська Україна" від 6. 
9. на цілій сторінці надрукува-
ла монтаж статтей та повідом-
мень з газет часів революції, 
призначений на. „викриття аґ-
реснвного характеру- амери-
кансько-англійського імперія-
лізму, який протягом десяти-
літь проливас кров народів, 
грабує і поневолює їх, який є 
найлютішим ворогом трудя-
щих СССР, ворогом миру, де-
мократі їта соціялізму". Спіль-
ний заголовок монтажу „Укра-
їна обвинувачуєЧ; підзаголов-
ки — „їхні пляни". „Доляри і 
кров", „Не забудемо!". До мон-
тажу додані знилвни, які пока-
зують злочини, ніби то десант-
них ф р а нцузько-англійських 
військ в південних районах 
України. 

В останньому абзаці монта-
жу погроза: „Український на-
род завжди пам'ятатиме: на 
чорлій совісті. імперіялістів 
ЗДА, Англії та Франції — кров 
совєтських людей, руїни заво-
дів, залізниць, попіл жител. 
Совстський народ,- добре зна-
ючи звірячі звичаї імперіяліс-
тів, пильно стежить за підсту-
пами ласих на чужі землі акул 
імперіялізму —"‚всіх отих тру-
менів і черчілів, ечісонів та 
етлі, які, забувши урок історії, 
знову брязкаюів Ізброєю". 

пропливав у віддалі кількох 
метрів від nopqra. Цій звичці 
повинувався і ' Франко, його 
виводили над річку, казали 
згинатись і мили. Коли підрос-
гали нігті, Якіб'юк робив цілу 
„операцію": втискав веретено 
між заціплені Пальці і снло-
міць їх підважував, а тоді но-
жицями обрізував, нігті, що по-
чинали вростати в долоню. 
Відчиняв собі Франко двері 
сам, натискаючи, клямку лік-
тем. Неміч не дозволяла йому 
багато гуляти пфза домом. Це 
траплялося дуже рідко, хіба 
що організувалась улюблена 
поетом виправа "на гриби. 
Франко був до деякої міри в'яз-
нем своєї кімн^би^Але каліц-
тво не здержувало його від 
пращ. Це ж був титан праці, 
що в поетичнім зверненні до 
Землі, всеплодючої матері, про-
сив дарувати йому „силу ру-
кам, щоб пута ламати, ясність 
думкам — в серце кривди влу-
чать, дай працювать, працю-
вать працювать, в праці ско-
нать!' 

(Продовження буде). 



Ч. 265. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 13-го ЛИСТОПАДА 1951. 
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Д-р Семен Демндчук 

- ДУХОВИЙ АВТОРИТЕТ НА 
РОЗСИПАНШ 

В нову добу, коли залама- ведінку й діло „батька" Михай-
лося тради'ційне зорганізоване ла Грушевського або Велико-
житѓя української нації на рід- го Митрополита Андрія Шеп-
них земляк 'і його моральне тицького. Такі мужі — це 
промінювання на земляків по-'справжні корифеї для поко-
за межами рідного краю і ко-'ління тих часів, у яких вони 
ли тепер на еміграції, у справ- живуть. Та вони присвічують 
жнім розсіянні (з грецька: —;ще з-поза гробу наступним по-
„ен діаспора^ по найрізнород-' колінням, які з їх поведінки се-
ніших закутинах земної кулі ред непевних відносин шука-
опинилися оільші й менші від- ють для себе взірця, що їм ро-
ламки колишньої провідної бити в важкім становищі, 
верстви, не-легко встановити{ Такий катаклізм, як масова 
один авторитет для плекання еміграція української провід-
каціональнбгО ідеалу. Спроби ної верстви поза межі рідного 
осягнути збірний вияв думки краю не може перейти в істо-
розсипаного 'загалу наперед ричне забуття. Треба вірити, 
засуджені на невдачу. Треба щ о і й майбутні українські пи-
зробнти спробу об'єднати хоч сьменники, потрясені трагеді-
ті сили, які опинилися в кож- сю нації, викрешуть з себе си-
ній країні окремо, а тоді мож- Лу, яка вкаже, що „творчий 
на з часом дійти до порозумін- дух народу із могили встане" 
н а з поодинокими об'єднання- і поведе його до діл „у слуш-
ми. Усі такі скупчення могла б ну годину", 
злучити якась вища, духова' Доки прийде до признання 
сила, я к у признають досі усі духового авторитету геніїв, в 
виселенці з рідних земель. теперішній американсько-укра-

У найновішім виданні з 1949 їнській дійсності, треба підне-
року одної'-з старших амери- сти авторитет української елі-
канських енциклопедій Colliers ти, яка опинилася на вільній 
Encyclopaedia-у статті про Та- землі, не заламавшися духово 
раса Шевченка, вміщено варту під час історичної катастрофи, 
уваги характеристику цього у- Вона втримала громадську мо-
країнського п'оета. У ній дослі- раль і в більшості вона повна 
вно (в перекладі) сказано: — життєвих сил. Зрозумівши, що 
„Його (Шевченкові) поеми з Америка — це робітнича краї-
останніх часів його життя, но- на, ці колишні народні провід-
сять характер з'ясування сус- ники-інтелектуали пристосу-
пільних недомагань масстатом валися до нових відносин і не 
старозавітнього пророка. Він вимагають для себе привілеїв 
визначний .речник Страждаю- на підставі свого минулого, ті-
чої України, ічемпіон її змагань льки бажають відповідної до 
до незалежности і найбільший своїх сил праці для втриман-
з її поетів". .- ня життя. Ці люди перейшли 

Про другого найбільшого пекло знущань разом з цілою 
поета України говориться час- українською народньою масою 
то, що це геній українського і вони заслуговують на те, щоб 
народу. Таких більших і мен- прийняти їх як рідних братів 
ших геніяльних людей, що за- і помогти їм станути на ноги, 
лишили по собі писання, над- Випробувані терпінням на за-
хнені вищою силою, є в нас лізі й вогні, вони разом із стар-
більше, починаючи від першо- шими свідомими громадянами 
го київського митрополита їла- давнього українського поколін. 
ріона. Якби повизбирувати цін- ня можуть причинитися до по-
ні думки таких геніїв для під- кладення сильніших підстав 
тримки національного ідеалу в для збірного життя українсь-
теперішній добі, го з них мож- ко-американської громади ніж 

З ОПЕРОВОІ СЦЕНИ 

„МАЗЕ ПА" 

на б створити якусь одну систе-
му для практичного застосу-
вання серед нових відносин. 

Колись жиди слухались ав-
торитету пророків і так втри-
мали свій ідеал доки не створи-
лн свовї-влад%Українські гени 
можуть заступити в розсіянні 

. ' старозавітних'жидівських про-
V̂  років, а своєрідна Українська 
` - Антологія могла б стати на-

стільною книгою української 
родини, що опинилася поза ме-
жамн рідного краю. З традиції 
Страждаючої ` України можна 
створити міт, .який міг би ие-
реродитися в український месі-
янізм для практичних цілей, 
тобто для підтримування оду-
шевлення до вищих ідеалів се-
ред нового покоління, яке не 
бачило ніколи України. 

Крім „геніїв-" і „пророків", а 
може і справжніх Геніїв та 
Пророків, не. треба легковажи-
ти характерних і витривалих 
патріотів, які часто перетерпіли 
муки в обороні рідного народу 
і яких український нарід наді-
лював та наділюс почесним 
словом „батьків народу". З не-
давньої історії треба пригада-
ти, як серед-загального народ-
нього смутку - очі всіх україн-
ців зверталися не раз на по-

були досі. Перебравши на се 
бе відповідальність за плекай 
ня ідеалів Шевченка, Франка й 
інших великих та малих про-
років чи геніїв Страждучої У-
країни, вони зможуть повести 
визвольну-працю на' Підставі 
якогось пляну і передати тра-
дицію праці своїм потомкам і 
нащадкам. 

Створення постійного духо-
вого авторитету і поставлення 
на чолі організацій людей з я-
коюсь. традицією не можна за-
недбувати, бо це може припіз-
нити зорганізування належної 
сили з теперішніх інтелекту-
альних сил, а це знову може 
довести до великих моральних 
втрат. Самозванчі невідпові-
дальні одиниці наробили нам у 
минулому велетенської мора-
льної шкоди і треба було ве-
ликої витрати сил, щоб при-
звести хочби до такого стану, 
який застала третя фаза укра-
їнської еміграції, а радше імі-
грації. Тому саме тепер, коли 
вже минає період приїзду сві-
жих іміґрантів, треба повабно 
застановитися над прнтягнен-
ням кожної вартісної одиниці 
до творчої праці для - п влас-
ного добра і для загальної 
справи. 

УВАГА! -ШІКАГОВСЬНА ОКРУГА! І 
О К Р У Ж Н І Н А Р А Д И 

урядників відділів У. Н. Союзу шікаґовської округи 
: відбудуться : 

В ПЯТНЙЦЮ, 16. ЛИСТОПАДА (Nov.) 1951 
- - - в год. 8. ввечорі 

в Союзовім Домі, 849 N. Western Ave., Chicago, III. 
Приявність урядників відділів число: 22, 33, 80, 100, 106, і 
107, 111,'114, 125, 139, 176, 214, 216, 220, 221, 222, 243, 252, І 

259, 335, 346, 354, 379, 415, 425, 423 і 452 є конечна. 
ТЕМА ПАРАД: Завершення кампанії'яа новими членами за 1 

1961 рік 1 -Стаџенпя Окружного Кояітрту Відділів У. П. Союзу. І 
який провадив би життям У. Н. Союзу но лише в Шікаґо, але ft І 
Джоліст, Гемонд, Ѓері. Келумет Ситі і Гарвея. 

З братським привітом: 
Степая'Kypoqacb Тарас Шпікула, Anita Васнльовська, 
гол. Коятрольор гол. радний гол. радна 

У вівторок, 5. травпя 1891 року, в 
Ню Иорку. 

Нескінчені ряди екіпажів майже 
загородили проїзд через Вродвей 
та 7 Ввеню при 67 вулиці. На розі 
біля нового будняхў — натовп:'— 
святково вдягнені пані, в дорого-
цінних чіпцях, панове в циліндрах. 
Врешті відкриваються — вперше 
для гостей — двері цього будинку. 
Його величезна зал я швидко запо-
внихггься до останнього місця. 

Гучні оплески — приявні вітають 
того, хто вможливив будову цієї 
першої великої концертовоі залі п 
Ню Иорку: тільки що ввійшов у 
центральну ложу — скромний, як 
завжди — містер Карнеѓ!. 

Надходить велика хвилина інав-
гурацН концертовоі залі — Мюзік 
Гол. 

На цю інавгурацію прибув — за-
прошений до далекої Америки — 
ентузіястично прийнятий Петро 1л-
ліч Чайковськвй. В музичній час-
тині врочистої інавгурації, ЧаЙков-
ський дирнгус власну композицію, 
— диригує в новій Мюзік Гол. 

Чи думалося тоді йому, що . . . 

. . . У вівторок, 6. листопада 1951 
року, в Ню Иорку. 

Нескінчені ряди авт мчать Врод-
весм та 7 Ввеню. На розі 57 вулиці 
із сабвею виринають нові й нові 
групи людей. Прямують до будинку, 
що на розі — до Мюзік Гол. Тепер 
— Карнеґі Гол. Скрізь гомонить у-
краіяська мова. 

Чи думалося Чайковському тоді, в 
1891 році, що шістьдесять років 
згодом на цій же самій сцені в да-
лекому Ню Иорку, силами саме та-
кого походження, буде виставлена! 
його опера „Мазепа"? 

Коли Чайковськнй прибув тоді; 
до Ню Иорку, опера „Мазепа" вже 
давно була скомпонована та став-
лена в театрах — починаючи від 
прсмісрн 15 лютого 1884 року в 
„Вольтом'ў Театрі" в Москві та 
— чотири дні згодом — у „Маріін-
ському Театрі" в Петербурзі. Розкі-
шне оформлення тодішніх постанов 
та ім'я композитора були головии-
мн мотивами, що опера була прин-
нята досять добре. Але справжньо-
го успіху ця опера ніколи не мала. 
Не мала навіть у самого П ком-
позитора. 

Безумовно с в музиці цісі опери 
багато гарних мельодій, майстер-
ннх, типово чайковськнх, орхестро-
внх малюнків. Але все ж ця опера 
не мав тієї оригінальностн й моно-
літности, що інші, відомі опери йо-
го, написані до — і після неї. Чай-
ковськнй був свідомий цього і сам 
ніколи не був вдоволений цим своїм 
твором: компонував його роками, 
завжди потрохи і завжди підкрес-
люючн пинявість у творенні опери. 
Чайковськнй почав компонувати 
П в Римі, при чому із сцени Мазе-
пи з Мотрею, сподіючись — як зна-
смо з його листів — що ця сцена 
дасть йому надхнення до цілої оце-
ри. Але праця йшла без захоплен-
ня — більше з засади Чайковського: 
кінчати те, що раз почав. Та, як 
твір такого майстра опери, що Чая-
ковський — очевидно ft вона має 
свою красу й вартість. Цікава особ-
ливо вона є нам, бо героєм П є 
наш національний герой, який збу-
джував творчу фантазію великих 
мнстціп — від Вайрона до Ліста. 
Ті музика — як властиво вся твор-
чість Чайковського - кормлена ба-
гатством українських народних ме-
льодій. 

Џй 
Џ 

Очевидно, що і в постанові опери 
той, хто відтворює образ Мазепн, 
надає обличчя цілій виставі. ' 

У виставі 6 листопада, Л. Рейна-
рович у ролі Мазепи, був володарем 
на сцені — голосово й грою здібного 
та рутиноваиого артиста з успіхом 
відтворив історичну постать Вели-
кого Гетьмана. 

Наш відомий майстер народних 
типів М. Чалий, у ролі міністра ю-
стиції, князя Кочубея — почував 
себе в першій сцені першого акту 
дещо чужо. Але в сцені у в'язниці 
був уже в єднанні з ролею і ство-
рнв — як співак 1 артист — сцену 
страчення, що залишила глибоке Й 
тривале вражіння. 

Дружина Кочубея, Любов, мас 
музично — одну з найкращих пар-
тій. Глибоке меццо Т. Верінґ, з осо-
бляво звучною долиною, дало їй 
можливість відтворити всю красу 
тієї партії. Також сценічно образ був 
виразний. 

Особливе місце в опері мас дочка 
Кочубея —- Мотря. Вона — образ 
жіиочости, `шляхетности, ніжности. 
Але - - на жаль — саме цих рис бра-
кувало у відтворенні І. Лавре. її го-
лос — задраматячннй, зарізкий, о-
собливо в переходах та в більш екс-
понованнх (вдолнну 1 вгору) місцях. 
Рухи не мають суверенностн та є 
залежні від ритму. Але — крім цьо-
го — сценічно: Мотря — княжна. 
Всі рухи починаючи від першої по-
яви та привітання дівчат - були 
зарізќі, -запрості. Якщо б артистці 
звернули заздалегідь на цс увагу 
та з'ясували їй цей образ - дещо, 
безумовно, можна було поліпшити. 

І Гош. як Андрій, співав у цей 
вечір дуже гарно і був добрий на 
сцені. 

Секретар Мазепи, Орлик, у пико-
нанні І. Самокішина, був успішний 
музично та сценічно. Секретар — 
відповідний шефові. 

Полковник Іскра маг., щоправда, 
малу партію — але й вона пнмагає 
г о л о с у . . . 

М. ФівейськиЙ був спокійним, до-
свідченнм диригентом. Орхсстр.1 
грала із старанням дати з себе най-
краще. Очевидно тратила й на тому, 
що в залі не було для неї орхест-
роиу. Відзначусмо симфонічний епі-
зод із сцени у в'язниці (вальдгорн, 
фаґот) та прн роздумуванні Мазс-
пи в палаті (деревляиі духові). 

Деякі _ музичні неточності п опері 
— в цілому — були напевно розуль-
татом браку відповідної кількості! 
проб. 

Вишколені Ю. Ораік`ькнм хори. 
були — в загальному — добрі. На 
окреме признання заслуговує пре-
красннй мельодійняй хор дівчат на 
початку другої сцени першого акту 
та хор у сцені страчення (хто там 
такий приємний бас?) 

Заля Карнеґі с надзвичайно аку-
стична, але сцена не надається до 
оперовнх вистав. Тому розуміємо 
труднощі, які мав декоратор Я. Ан-
чутін. Краще вдалися йому сцени 
в Мазепн та у в'язниці. Але Кочу-
бей напевно не жив у такій вбогій 
хатині. Портрет Мазепн в кімнаті 
Кочубея (1,2) тоді, коли він уже па-
лас ненавистю до Гетьмана — нсло-
гічннй. Гетьман на цьому портреті 
й Гетьман на сцені дуже контрасту-
вали з собою... 

Костюми Ф. Бражника не у всьому 
відповідали добі, також і сцені. 

Валет у 1 акті — занадто стилізо-
гаяна. А українські народні строї 

" ' Н т -

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
9 Українці ВедьґІІ протестуіоть 

проти російського імперіялізму X 
зокрема проти узурпаторських на-
магань Керснського І його „Совста" 
виступати та говорити від імени 
українського народу. 

ф ГромидськІ протестаційні вИа 
в Канаді проти акції Керенського 
відбуваються при спільній участі 
багатьох українських організацій, а 
подекуди й спільно з організаціл-
ми інших поневолених народів. 

ф Театр В. Блавацького відвідав 
Торонто. З великим успіхом 13 1 14 
жовтня пройшли вистави драм, тво-
рів Лесі Українки „На полі ќрови" 
і „Иоанна — жінка Хусова". 

Џ Портрет Марії В. Ђєќ, першої 
жінки в Раді Міста Дітройту, вн-
гітиме в Дітройтськім Історичнім 
Музеї. Портрет намалювала олійни-
мн фарбами американська малярка 
Літа Л. Вербс, а замовив його діт-
ройтськнй Об'єднаний Жіночий Ко-
мітет, що вів акцію за поновний вя-
бір Марії Бек до Міської Ради. В 
церемонії передачі портрету музеєві 
брали участь усі радні міста враз з 
мейором. Була також окрема украін-
ська делегація. Як відомо, Марія В. 
Век є з роду українка. 

9 Бориѓ Максимович, піяяіст, ви-
ступив недавно в місті Клівленд, 
Огайо, з великим успіхом, про що 
пише музичний критик Артур Лсс-
сер в „Клівленд Прес" з 20 жовтня 
1951. Концерт відбувся в „Мюзеум 
оф Apr". Публіка, як пише газета, 
оцінила знамениту гру 1 нагороджу-
вала мистця рясними оплесками. 

9 Новий український театр у То-
ронті розпочав свою діяльність вн-
ставою оперети „Чорноморці". 

9 Курси української мови при у-
ніаерситеті в Торонто існують уже 
третнй рік, але кількість слухачів 
недостатня. Керує курсами кол. до-
цент Ягайлонського університету в 
Кракові д-р Ю. Геннк БерезовськиЙ. 

О М̀іг? ТІщ.ќа Ніколи лрхипенкв, 
заснована в 1923.p., мас денні й вс-
ЧірвІ кллси для фахівців і початків-
ців. Плата за нивчання невисока. 
Малярство, скульптура, кераміки, 
креслення, проекти — це основні 
дисципліни. Докладніші інформації 
можна добути в канцелярії школи 
щодня від 10 до 4 год., а також 
вівторками та четвергами від 7—9 
години вечора. 

НЧ7 Broadway, At 66th Str. Studio 
2Ш New York City. 

НОВИМИ' РАНТИ 
Дня 13-го листопада прнї-

дуть кораблем „Дженерал Бал-
лу" до Ню Иорку на ашуранси 
ЗУАДКомітету такі особи: 

Чухоменко Кир`ило, Резі; 
Гайдало Иосиф, Текля, Про-
кіп, Ксеня, Стефан, Іван; Гав-
рилів Марія; Глушко Дмитро; 
Ільницькнй Василь; Іванко 
Дмитро, Віра; Кочан Антін, 

Анна, Юрко; Оинщенко Грн-
горій; Паламаренко Данило; 
Славич Параска, Онуфрій; 
Сисак Михайло; Війтишин 
Іван, Марія, Осип, Володимир. 

СТАВАЙТЕ Ч Л Е Н А М И УКРА-
ГНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ ,1 
СШВВЛАСНИКАМИ 12-ТИ 

МІЛЬЙОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАН13АШ1 

БОРІТЕСЯ — ПОБОРЕТЕ, ВАМ БОР ІІОМЛРАС. — 
Т. Шсвсііко. 

УВАГА! ИОНКЕРС, Н. И.! УВАГА! 
УКР. ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ міста ИОНКЕРС 

.чл клик АС: ВСІХ УКРАЇНЦІВ ІІА 

ВЕЛИКУ УКРАЇНСЬКУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
: яка відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 18. ЛИСТОПАДА (Nov.) 1951 P. 
в годині 4-ІЙ пополудні 

У ВЕЛИЌШ ЗАЛІ СЛОВАЦЬКОЇ ШКОЛИ 
на розі вулиць Trinity та Walnut. 

ЦІЛЛЮ МАНІФЕСТАЦІЇ Є: Заявити солідарність нашого гро-
мадянства з визвольною боротьбою українського народу в Україні; 
Запротестувати проти дикого терору І народовбивства московсько-
большевнцьких окупантів України та претенсій російської білої емі-
Грації до репрезентації українського народу і включення України 
до майбутньої Росії. 

На маніфестації промовлятимуть: о. Осип Несевнч. Званий 
український парляментарист її. Василь Мудрий. Визначний діяч 
Ўќрай{ського Визвольного Руху проф. Іван Вовчуќ. 

Українці! Заявіть публично свою волю боротьби за здійснення 
демократичних Ідеалів в Самостійній Соборній Україні, за розподіл 
російської імперії на незалежні національні держави, за свободу 
народів 1 людини. Геть з кривавим катом України Століиом І його 
протинароднќою клікою—комуністичною партісю! Геть з російським 
імперіялістом Корейським! 

Явіться усі на Маніфестацію! Громадський Комітет. 

зобов'язують. За куряву на сцені 
балет не відповідай. 

Світляні ефекти не йшлн в парі 
з дісю. 

Режисер повинен зпсрнути увагу j 
також на інші деталі, від яких 
залежить вражіння з цілого (стіл 
перед хатою Кочубея, ‚‚золотий" 
келех, шо пидас па підлогу із зву-
ком... картону). 

Підсумовуючи: завдяки участі 
цінних сил — вистава була на мн-
стецькому рівсні. 

Ф. С. 

Вступайте в чдђнн У. Њ С о ю з ) 

УВАГА! - НЮ ИОРН І ОКОЛИЦЯ! 
КОМІТЕТ ОБЄД. УКР. АМЕР. ОРГ. м. НЮ НОРКУ 

: влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 18. ЛИСТОПАДА (Nov.) 1951 P. 
в годині 7-м їй ввечорі 

В САЛІ STUYVESANT HIGH SCHOOL 
при 15. вул., між І—2 Евенямн в Ню Норку 

СВЯТОЧНУ ЛИСТОПАДОВУ АКАДЕМІЮ 
в ЯЯ-тІ Гоковинн відновлення Укр. Держави на зах. укр. землях, 

на яку запрошуємо все українське громадянство м. Ню Порх 
І околиці. 

В ПРОГРАМІ: Відкриття адвоката М, Гаврилќа; Промови: д-рв 
В. Калини (в укр. мові), адвоката М. ІПзшіка (в англ. мові); Рецн-
тації М. Рудої І І. Мироиовича; Сольоспіви 1 дуети опер спів. Вин-
ниченко-МозгоиоІ та Л. Рейнаровича; Жіночий хор „Воян" під ба-
тутоіо проф. І. Подільського, та Український мужеськмй хор „Дум-
ка" під дирнгентурою мі'р. Л. Крушельпицького. Фортепіяиовий су-
провід: іі-ні К. Чапельська, п-на Л. Вихнянин І п. Р. Стецура. 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДЯНИ! Закликаємо Вас вшанувати своєю 
масовою участю геройський Листопадовий Зрив Українського На-
роду в дні 1. листопада 1918 р. за волю України. Обовязком кож-
ного свідомого українця с прибути на це національне Свято. Прн-
ходіть всі масово! 

Комітет Обсдианих Укр. Амер. Організацій к. Ню Норку. 

^ Й - Я ^ ^ К Г ^ Ч Г ^ ^ ^ Г ^ Г ( ^ - І ^ ^ о--їГІГІгЧГ^ИгУЇР^ѓ-^^ 

у^ХяяяаХР^^лпляіТІ№ГІГіТігтітіїЯлГігявАГМ^ 

УКРАЇНЦІ ДЖЕРЗІ СИТІ ТА ОКОЛИЦІ! 
ФІЛЬГАРМОНШИО-( ИЛІФ()ІПЧШ: ТОВАРИСТВО В Д Ж Е Р З І С Н Т І 

дає Вам небувалу нагод)- послухати главної української скрипачки ДОШШ 
ГРЕСЬКО 1 ХОРУ „ДУМКА", які виступлять в піюгромі кояцсртових 
вечорів гоСтей-иртястІп, т.і.сіііів нишої країни. Докажім масоною участю 

ІКІВІІ` лацікавлення І вдячність організаторам цих імпрез! 

В СЕРЕДУ, 14. ЛИСТОПАДА 1951 Р. 
о ѓод. 8:40 ввечорі 

К О Н Ц Е Р Т 
ДОПНИ ГРЕСЬКО, скрнпачкн-солістки, 

в супроводі оркестри під днриґентурою І. Ргндолф Д ж о ^ - а 
(J. Randolph Jones) 

В СЕРЕДУ, 12. ГРУДНЯ 1951 Р. 
GALA OPERA NIGHT with Seven Outstanding Artists 

В СЕРЕДУ, 16. СІЧНЯ 1952 P. 
AMPARO ITURBI, Pianist 

В СЕРЕДУ, 13. ЛЮТОГО 1952 P. 
ALL CHAIKOVSKY ORCHESTRAL PROGRAM 

Ііочір оркестрових творів Чайковського 
J. Randolph Jones, Musical Director 

В СЕРЕДУ. 12. БЕРЕЗНЯ 1952 P. 
К О Н Ц Е Р Т 

Українського Чоловічого Хору „ДУМКА" 
ВСІ КОНЦКРТИ В ЗАЛІ: 

HENRY SNYDER AUDITORIUM 
BERGEN A BOSTWICK AVE., JERSEY CITY, N. J. 

Продаж квитків безпосередньо перед концертами прн касі. 
Ціни: S2.00 і $2.50. 

Це оголошення поміщено коштом П.Т.: Peter Kostick A Sons, 
Commissioner Marcel Wagner, John Kowalchyk, Stephen Magura, 
Відділ 287 Українського Народного Союзу. 

Донна Ґресько 
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УВАГА! Н Ю ЙОРЌ, H. Й., І ОНОЛИЦЯ! УВАГА! 
t НЕБУВАЛЕ В НАШІЙ М Е Т Р О П О Л И ! ! 

Нюпорський. Відділ Обсднання Прихильннків Визвольної Боротьби України ^ 
запрошує Вп. Громадянство Ню Норку й околиці на 

ВЕЛИДИИ „КОНСОЛІДАЦШНИИ" ВАЛЬ 
:—-—:: `: що відбудеться : :: : 

В СУБОТУ, 24. ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1951 p. 
' У великій залі БЕТОВЕН ГОЛЛ, при 210 Е. 5-та вул. в Нго Иорку. 

Проект ^Консолідації" виготовляє п. І. Керннцький! 
До танців приграватиме відома орхестра В. Босого. 

Початок у год. 8-ій ввечорі. Смачний буг{)ет у заряді Вп. Пань. Вступ: $1.00 
КВИТКИ вступу можна набути: „СУРМА", 11 Е. 7-ма вул.; „НАШ БАЗАР", 77 Е. 7-ма вул.; „АРКА", 

К} 48 Е. 7-ма вул., всі в Ню`"Иорку. Хор „ І у м к а " П 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, ЛИСТОПАДА 1951. Ч. ZZ5. 

УКРАЇНСЬКА МАНІФЕСТАЦІЯ 
В НЮ ЙОЌРУ 

(Закінчення зі стор. 1.) 

зою для цілого світу, включно 
з Америкою. В боротьбі проти 
цієї загрози власні інтереси 
кожної вільної країни внмага-
ють пізнати своїх приятелів і 
союзників. Такими природні,-
ми союзниками Америки та ві-
льного світу с мільйони гноб-
лених Росією інших народів, 
що становлять більшість насе-
лення Совєтського Союзу. їх 
проблема відмінна від пробле-
ми теж гнобленого диктатурою 
російського народу. Бо коли 
для росіян.йдеться тільки про 
зміну режиму, ТО ДЛЯ інших 
народів на першому місці сто-
їть необхідність національного 
визволення, вони мусять боро-
тися за своє існування загро 
жене російською політикою 
що не відноситься цо са-
мого російського народу, як 
це виразно виявили теж 
переслухання в Сенаті. — 
Таке положення в Совєтському 
Союзі дає Злученим Державам 
‚‚золоту нагоду" відвернути від 
себе та від інших вільних кра-
їн загрозу російського імперія-
лізму. Ту нагоду можна вико-
ристатн тільки тоді, коли Аме-
рика застосує засади своєї 
власної Деклярації Незалеж-
ности в своїй політиці відносно 
не-російських народів Совєтсь-
кого Союзу. Це н було б тою 
моральною атомовою бомбою в 
теперішній психологічній війні 
та на яку вже звернули належ-
ну увагу визначні західні по-
літикн і публіцисти. На необ-
хідність ‚‚нового реалізму" в а-
мериканській політиці віднос-
но російського імперіялізму 
звернув увагу теж державний 
секретар Ачесон в своїй істо-
ричній заяві минулого червня. 
Цей новий реалізм — це повин-
на бути насамперед активна 
американська допомога визво-
льним рухам поневолених Мо-
сквою,народів та виразне і не-
двозначне визнання за ними 
права на самовизначення. — 
Иайвнщий час, щоб Злучені 
Держави перейшли від дотепе-
рішнього свого дефензивного 
становища перед російським 
імперіялізмом до рішучої акції 
проти нього та перебрали в 
цьому відношенні ініціятиву. 
При відповідній політиці захід-
ного'світу взагалі, а Злучених 

ш Професійні оголошення 9 
Dr. S; CHERNOFF 

221 — 2nd Avc, (Cor. 14th St.) N.Y.C. 
TeL GRaroercy 7-7697 

Острі ft довгочасні недуга чоловіків 
І жінок. Шкірні X-Rnv. Роздуття 
жкл лікуємо без операції Переводи-
мо авалівў кровя для супружннд 
дозволів. — Офісові годиш: Що-

хкя від 10 рало до 6:46 вяечорі. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Дгяамівіоіш S3.00. 

Д-р М. МАПЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорять по 
ўхраінськн, багато років успішно лі-
кув гострі а застарілі недуги муж-
чнн 1 жінок, недуги нирок і сечового 
міхура, кіт та загальне ослаблення. 
Лічення застрикамн пеніцілівн та 
Інших лікарств. Аналіза кровя, сечі 
1 Інших виділень. Аналіза кровя для 

супружнх дозволів. 
107 Е. 17th S T n NEW YORK CITYI 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Години: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 вяеч., в неділі від 
11—1 попол. 

ЕҐЗАМШАЩЛ $3.00. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd S t (коло 2nd Ave. N.Y.C 

T d . ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
днмо авазілу крони для супружнх 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 0-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

Держав зокрема, російський 
імперіялізм може бути знище-
ний його власними жертвами. 
В тій цілі Злучені Держави, — 
крім всебічної допомоги визво-
льним рухам поневолених на-
родів, повинні теж, дозволити 
та допомогти в творенні націо-
нальних батальйонів з понево-
лених Москвою народів, що під 
власними національними пра-
порамн творили б „ядра для 
майбутніх визвол'ьних армій". 

Г. Гебріслсон: Америка повнн-
на прийняти совєтськнй 

виклик. 
„Чи ж не найвища пора, щоб 

уряд Злучених Держав почав 
здійснювати своє з а в д а ння 
провідника вільного світу та 
прийняв виклик Совєтського 
Союзу?"—запитував черговий 
промовець на українській ма-
ніфестації, голова краєвого 
К о мі т є т у Республіканської 
партії, Гай Ґебрієлсон. Зміст 
його промови коротко такий: 
Як голова Краєвого Комітету 
Республіканської партії він ві-
тас це велике зібрання, що від-
бувасться саме в 33-ту річни-
цю підписання перемир'я піс-
ля першої світової війни. Тоді 
всі думали, що буде мир, во-
ля і самовизначення, за які бо-
рол'ися і вмірали кращі сили 
багатьох народів, але замість 
того прийшли нові війни, бо 
миром не забезпечено волі. У-
країнці найкраще знають, як 
це сталося, бо вони перші впа-
ли жертвою ‚нового російсько-
го імперіялізму і перші лоча-
ли проти нього боротьбу. Од-
на за одною падали держави 
і нації на кровожадному шля-
ху нового, вже червоного ро-
сійського імперіялізму. Чи це 
все мусіло статися? Аналіза 
історії переконує, що цього 
можна б було оминути. Для 
прикладу взяти б хочби 1945-
тин рік. Тоді Злучені Держа-
ви, Британія і. Совєтськнй Со-
юз зреклися політики будь-
якого імперіялізму, але вже 
кілька місяців після того`Мо-
сква безкарно почала зраджу-
вати Атлантійську Хартію та 
пустилася на нові розбої. Усі 
ми знаємо, а українці найкра-
ще, що тепер діється за заліз-
ною заслоною, які злочини 
там поповнюється. Чи ж не по-
ра, щоб уряд Злучених Дер-
жав почав виконувати свої 
завдання провідника вільного 
світу та приняв виклик тих 
темних сил, які допускаються 
тих злочинів? Чи не пора, щоб 
„Голос Америки" став таким, 
як він повинен бути ? Чи не по-
ра, щоб Злучені Держави дали 
відповідну моральну і матері-

ВСІ ІДУТЬ КУПУВАТИ 
БИЗНЕСИ ДО 

Степана Д. Сацевича 
Фарми різної величини, га-

золінові станції, крамниці, 
бордінґ`-гавзи, гросерні, делі-
катесени, пекарні, лонч-ру-
ми, склепи для чищення о-
дягу, шевські робітні, готелі, 
метќальні доми, бонгала, 
аптеки і ін. рода бизнеси. 

Заходіть до нас з повним 
довір'ям. 

STEPHEN D. SATZEW1CH 
32 East 7th Street 

New York City 
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П А Ч К А 
МИСТЕЦЬКИХ РІЗДВЯНИХ КАРТОК 

за $1.00 
Серія різдвяних карток мистця Проф. М. Бутовнча — 12 штук 

враз з ковсртамн та оплатою пересилки — тільки за одного долара. 
Замовлення з належнтістю слати: 

Ukrainian Publishing Co., P. О. Box 235, Cooper Sta , New York 3, N. Y. 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

D U N L E Y H A T 8 H O P 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
ШМ ви складі власного 

виробу 

ФІЛЬЦОВІ -
КАПЕЛЮХИ 

в найновіших фасонах. 
у вас куплені капелюхи 

врашхмасмо до перерібкж. 
Дальше пригадуємо, що 

масмо відділ 
НУЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
нќосѓи сорочки, спортові сорочки, піжами, знаної марка: 

"jayson" і "Fruit of the Loom". 
ОРОСИМО З А Й Т И І П Е Р Е К О Н А Т И С Ь П Р О В И С О К У Я К І С Т Ь 

МАТЕРІЯЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ЦІНУ! 
Говоримо по українська. 

Слуханѓе ваші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 гол, рано на хвилях 1480, (станція WHOM). ОТВО-
РЕНО ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ 1 СУБОТИ до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою a 8-ою Евеню. 

яльну допомогу тим героїчним 
чоловікам і жінкам, які бо-
ряться в підпіллі проти спіль-
ного большевицького ворога? 
Мр. Ґебрієлсон твердив, що 
таку власне активну політику 
проти російського злочинного 
імперіялізму заступає і реко-
мендус Республіканська пар-
тія. 

Промову М-ра Ребрієлсона 
переповів коротко в українсь-
кій мові ред. Володимир Душ-
ник. 
Представники інших народів 

Після промови М-ра Ґебрієл-
сона, адв. М. Пізнак, під довго 
невмовкаючі оплески прияв-
них, представив представників 
інших поневолених Москвою 
національностей, зокрема а-
зербайджанців, білорусів, гру-
зинів, казанів, естонців, литов-
ців, латишів, болгарів, мадярів, 
словаків, хорватів та інших, як 
теж тількищо прибулого з Ев-
ропи заступника голови Ви-
конного Органу УНРадн та ке-
рівника ресорѓу закордонних 
справ в ньому, колишнього мі-
ністра закордонних справ За-
хідно - Української Народної 
Республіки, д-ра Степана Вит-
вицького, та майора Петра Ми-
холенка-Байду, колишнього о-
фіцера советської армії, що о-
після перейшов до ўПА та бо-
ровся в її рядах аж до 1948-го 
року, коли то він на чолі мало-
го відділу пробився з Західну 
Німеччину. 

Комішенер О'Коннор: Доля У-
храїнн — це символ і дорого-

вказ! 
Доля України може послу-

жити символом і дороговказом 
в боротьбі за волю — твердив 
черговий американський про-
мовець на маніфестації, член 
урядової Комісії ДП, Едвард 
О Коннор, недавний виступ я-
кого на Академії ЗУАДКоміте-
ту у ФиладелФії на тему „Тра-
гедії української нації" та̂  йо-
го рекомендація створити окре-
мий Американський Комітет 
допомоги визвольним змагай 

війни українці потрапили ство-
рнти свою суверенну державу, 
що була демократична в повно- F дальший план другорядні 
му розумінні топ) слова. Але 
вона, залишена напризволяще 
Західним світом, впала під уда-
рамн імперіалістичної Москви, 
як після неї впали під такими 
ж ударами інші країни Европи 
і Азії. Під час другої світової 
війни мільйони українців зно-
ву вхопили за зброю проти 
Сталіна, але цим разом до пе-
ремоги Москви причинилася 
вже теж божевільна політика 
нацистів. Українці та інші на-
роди не припинили своєї бо-
ротьби за' визволення і це є 
найслабшим минем теперіш-
НЬОЇ ЧерВОНОЇ Мін ковської імпе-
рії. Західний світ взагалі, а 
Злучені Держави зокрема в 
своєму власному інтересі та в 
інтересі майбутнього тривкого 
і справедливого миру в світі — 
повинні за всяку ціну викорис-
тати ту обставину та дати цим 
визвольним рухам відповідну 
політичну і моральну допомо-
гу. Від Америки тут не вима-
гається нічого іншого, як при-
стосування в Ті закордонній по-
літиці тих самих принципів а-
мериканської Деклярації Не-
залежности, яка дала волю і 
добробут Злученим Державам. 
На закінчення комішенер О'-
Коннор повтоінів свою реко-
мендацію про необхідність 
створення окремого Амернкан-
ського Комітету для визволен-
ня не-російськнх народів Со-
вєтського Союзу. 

великому спільному змаганні 
за визволення, відкладаючи на 

ли відчитати текст резолюцій 
в українській та англійській 
мовах. Резолюції були приго-
товані на підставі виголоше-
ннх доповідей і приявні прий-
няли їх бурхливими оплесками 
без окремого спрецнзування. 
Треба відмітити, що між при-
явними на маніфестації були 
численні визначні громадяни, 
між ними три українські пра-
вославні владики, як теж пред-
ставники українського католи-
цького духовенства. Маніфес-
тацію, під час якої переведено 
теж збірку на політичні цілі, 
закінчено спонтанним відспі-
ванням „Не пора". Американ-
ська преса, з обома великими 
щоденниками: Ню Иорк Тайм-
сом і Гералд Трібюн на чолі, 
подала обшнрні повідомлення 
з цеї маніфестації, підкреслю-
ючи u мотиви і цілі та ії пере-
бії`. 

в Р В А Л Ь Н О С Т И # 

ЦЕНЗОР ВІДКРИВ ВІИСЬ-
КОВІ ТАЄМНИЦІ З ДРУГОЇ 

втни 
Вашинґгон. — Полковник 

армії Осѓуд А. Нікерсон з де-
партаменту генерала ад'ютан-
та, приділений до служби для 
береження таємних військових 
докуменѓтів, найшов спосіб, як 
відшифрувати масу докумен-
тів з другої світової війни і зро-
бити їх придатними для про-
мисловців і військовиків тепе-
ріїпньої війни в Кореї та для 

були 

у вільній Евроні 
Незвичайно інтересні мірку-

вання про Україну та укра-
їнців висловив черговий амери-
каяськнй промовець, відомий 
знавець східно - європейських 
справ, професор Колумбійсь-
кого університету Филип Моз-
лі. Український нарід — гово-
рив він — це один з найбіль-
ших народів Ювропи. Він виз-
начасться інтелігенцією, трудо-
любивістю, гумором та цілком 
відданий мирному розвиткові 

" —- — `"````Т," :- свого національного і культур-
ням не-російських народів Co-j ж и ^ . B j Зазнав найбі-
вєтського Союзу були виќли-1 

справи. Він добачує теж вели 
ќі можливості приятелів Укра-
їни у вільному світі, головно 
в культурному розвитку та в 
поширюванні правди про У-
країну і український нарід. Це 
прнспішить день визволення 
для українського та інших по-
неволених народів. 
Проф. Лем кін: Ще не вмерла 

.Україна! 
Другий визначний амери-

канський вчений, професор 
міжнародного права на Єйл-
ському університеті та автор 
міжнародної конвенції 'проти 
народовбивства, д-р Р. Лемкін, 
почав свою коротку промову 
згадкою слів, які він почув ще 
в своїй молодості та яких ніко-
лн не забуде, а саме: Ще не 
вмерла Україна! Він переко-
наний, що Україна не вмре, не 
загине, бо це є в інтересі ці-
лого волелюбного людства і 
його розвитку. Але україн-
ський нарід смертельно загро-
жений совєтським народовбив-
ством. Тому добре роблять у-
країнці у вільному світі, зокре-
ма в Америці, домагаючись 
пристосування закону проти 
народовбивства у відношенні 
до Каїна людства — Совєтсько-
го Союзу. Американські укра-
їнці та їх представництво — , т т . 
Український Конгресовий Ко- ісгорнкш. Ці документи 
міт^г _ ИЖР бягя^Г R nboMv зібрані головними хватирами 

на азійськім фронті в pp. 1940-
45, й тому вони мають велику 
вартість для зрозуміння тепе-
ріінніх відносин 
ќу наспіли вісті, що там поста-
вили велику пікету угорські 
організації перед будинком со-
вєтської делегації до Об'єдна-
них Націй. На таблицях внд-
ніли м. ін. такі написи: „Свя-
то 34 річниці найбільшої нево-
лі в світі". 

НА ПРОДАЖ 
РЕАЛЬЙЮСТИ 

В ШИКАҐОІ ІЛЛ. 
1. Erie бивзько Оател — цегла 2хб, 

1x3, $9,000; б fapirax модерних 
кімнат для купця'. -

2. Oakley коло НигоЛ^б ясвих меш-
кань, добрнй прахід: мешкаішя 
для купця; тільки $11,600. 

3. 2310 Superior, взаЧ цегла, вільне 
помешкання для купця.— $15,000. 

4. Palmer Sq., 2x6% }цегла, огріване 
вільне мешкання, для купця; гар-
не положення, тільки $16,800. 

ANN SLOSER, Agent 
2429 N. Albany, Chicago 47, III. 

Tel.: Albany.2-1248 

І мітет — вже багато в цьому 
відношенні зробили і повинні 

Проф. Мозлі: Вільна Україна j продовжувати ці свої зусилля. 

кали найширший відгомін в 
цій країні і закордоном. Совєт-
ський Союз — говорив тепер 
комішенер О'Коннор — часто 
вважається за нерозгадану, та-

льших і найдовших знущань 
від комуністичної диктатури. 
Його розвиток в демократич-
них і вільних обставинах був 
би під кожним оглядом вели-
ким вкладом в загально-люд-

^ ? ^ ^ ї % ^ З ї ї ^ ` Ж В й п$ѓрес . Теперішня бо-міти , проаналізувати тільки і ̂ ^ ^$?ськаго 5 a p w Не 
може вестися у відокремленні. 
Вона матиме більший успіх і 
швидше здобуде свою мету, як 
вестиметься під гаслом: — „Ві-
льна Україна у вільній Евро-
пі". Проф. Мозлі признається, 

проаналізувати 
експерти. Але так не є. Най-
простіший ключ до розв'язки 
тої „таємниці" — це факт, що 
більшу частину населення Со-
вєтського Союзу становлять 
не російські народи, що борять-
ся за своє визволення. Цю бо-
ротьбу очолює найбільший з 
цих не-російських народів — 
український нарід. Трагедія у-
країнської нації — це безупин-
на боротьба проти того самого 
російського імперіялістичного 
ворога. Після першої світової 

Т У Р Б У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ви стурбовані тим, що ваше 

волосся занадто випадас або рветь-
ся на кінчиках через неприродну 
сухість, ви зрадісте, як довідаєтесь 
від людей, що` колись хворіли на 
випадання волосся на голові. Вони 
врятували себе від цісі недуги вжн-
ванкя н о в о г о л і к у , що зветься 
ТРАИСАН (Trysan). 

Доходять відомості, що ці й інші 
турботи з волоссям, які бувають від 
сверблячки, малого лишаю тощо, 
припинилися завдяки правильному 
вживанню цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погіршає 
стан вашого волосся, а зараз же 
вживайте ТРАИСАНЎ. Ми масмо 
його тепер в обмеженій кількості. 
Вя зможете дістати його за спеці-
яльну ціну, коли надішлете поштою 
повідомлення до Trysan Co., Box 
226, DepL 201, Peekskill, N. Y. Звід-
ти вишлють вам дві тридолярові 
пачки за $5, тобто із знижкою $1 
від звичайної ціни. Коли посилати 
післяплатою (C.O.D.), тоді додати 
що поштову доставў. 

Імя -і 

Закінчення маніфестації 
На закінчення маніфестації 

мав ще виступати хор „Думка" 
— але обмежений час та необ-
хідність звільнити залю заста-
вили приспішити закінчення 
тільки короткими формально-
стями. Адв. М. Пізнак пред-
ставив ще проф. Вожаківсько-
го та адв. М. Гаврилќа, що ма-

у ВАС 
БЕЗСОННЯ? 

Мляві нирки, що 'не вимивають 
належно трійлнвн‡-відходів з кро-
вв, можуть бути причиною ваших 
недомагань: нервові'сть, безсоння, 
біль голови, в крижах, у ногах та 
запаморочення. '_ щѓ ` 

Багато людей, їцв `хворіли на ці 
недуги, відчули ` хЛмр велике по-
легшения від нов'ого-їДку, ЩО зветь-
СЯ БУ-КА-ЛО МДЦАНИНА (Ви-
Саіч) Compound). Цей лік, що -скла-
дасться з витягів ,з п'ятьох діючих 
рослинних ліків, спроможний по-
моѓѓв виділити відходи, що забв-
рають з тіла шкідлшп залишки. 

На спеціальне замовлення читачі 
цієї газети можуть дістати цей лік 
за знижену ціауТ- Пошліть тільки 
цей відрізок до OREGON DRUG 
P R O D U C T S , BoV 762, Dept 200, 
Peekskill, N. Y. Звідти.вишлють вам 
дві тридолярові плашечки тільки за 
$5, отже із знижкою $1. Не посн-
лайте грошей, заплатіть просто лв-
стовоші при врученні. 

І Ц Х Ќ Р Е С Н Е Д Л Я 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бракує часто 

мужчинам перетомленим, внчерпа-
ннм зі сил або нервозним. У деяких 
випадках завважали, що недостача 

Адреса 

Місто _ . Стейт— 

що він є великий приятель у-
крайіського народу і він вва-
жає, що це було б помилкою 
витрачати ' тепер енергію нро 
таку чи ііШгу програму та за 
малі шматки території. Нато-
мість всі сили всіх волелюбних 
народів повинні об'єднатися у 

ДОБРІ ВІСТІ 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивіс, ви зра-

дісте, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в и й л і к під назвою 
NUVIDA і що ва диво помагас по-
збутнся сивини. Треба тільки раз 
на день натирати його малою кіль-
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся не дістане бажаного кольо-
ру. Хто його вживає не може надн-
вуватися, як легко можна новим 
способом відтворити природне во-
лосся з молодечим виглядом. ч 

Читачі цієї газети можуть купи-
ти дві пляшки цього ліку за $4. хоч 
окремо вони коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
до TRYSAN CO., Box 226, Dept 67, 
Peekskill, N. Y. He посилайте rpo-
шей, а заплатіть просто листоноші 
4 доляри та ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі-
ку обмежена. 

Імя 

Адреса 

J Місто ._ Огсйт_. 

належних або вистачальнвх вітамі 
вів в щоденних стравах була првчн-
вою недостачі енергії або бадьоро-
ств. Це було причиною, що мужчини 
ве мала радощів, якими вони з прв-
родв мали втішатися. 

ВАЖЛИВИМИ в звідомл еиня від тв`-
кнх, що зазвали везвнчайвого до-
бродійства від нової вітамінової пі-
ґулкн, званої TRI-X. Ця пігулка, ях 
оровіреио, містить в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно-
воі енергії для кожної дорослої лю-
авнв. Багато людей в просто адв-
воваквмв, ях оця сполука вітомінів 
став в пригоді природі при витво-
рюванні нової енергії і жнттездат-
чоств. 

За окремою умовою читачі цеї га-
іетв можуть набута TRI-X, кола вя-
аглють оце повідомлеяяя до ORE-
GON DRUO PRODUCTS, DepL 91, 
йох 76Z РсеквкШ; N. У. Звідти пі-
шлють їм негайно пачку за $8.50 
відворотною поштою. Не треба по-
силатя грошей —^лплагіть просто 
тястоноші пря дорученні. 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 
ХВОРИХ НА 

РЕВМАТИЗМ 
І АРТРАИТИС 

Щ НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВИЛІКУВАТИ. 

адреса 
tAJCTO Ствят 

Численні відгуки доказують, що 
болі, викликані ревматизмом, арт-
райтисом, напухлими с у ѓ лобами, 
сціятнкою і невритом, можуть бути 
швидко вгамовані новим л і к о м 
КО-НАЛ (CO-NALfc Тисячі хворих, 
що почували себе безнадійно, тепер 
радісно розголошують, що в о в н 
впершв відчули справжнє полег-
шения. Багато з них кажуть, що їх 
біль ущух уже після першої дози 
цього помітного ліку. 

Якщо й ви терпите від цих бо-
лів, подбайте про КО-НАЛ. Мо-
жете дістати його за спеціяльну ці-
ну, холи надішлете це повідомлен-
ия до OREGON DRUO PRODUCTS, 
Dept 92, Box 762, PeeksJdU, N. Y„ 
Звідти пришлють вам дві три доля-
рові пачки за $5, отже, за знижкою 
в один доляр від звичайної ціни. Не 
посилайте грошей, а заплатіть лнс-
тоноші при врученні ліку. Та послі-
шайте швидше, бо запас обмеже-
ний. 

Імя 

Адреса 

Місто _ 

Імя 

Адреса 

Місто Сгейт_ 

!І 1 

: 
!! 

„ Стейт 

ifAV ІАІІДІ ЇМ 9АІШІАІШ ШІАІ ЇМ ШІЛІІНА. Ш Ш Ш Ш Ш Ш Ж Ш ЯМ Н Ш Щ 

І УВАГА! ЮВІЛЕЙНИЙ КАТАЛОГ КНИЖОК! 
g Вже вийшов з друку ЮВІЛЕЙНИЙ КАТАЛОГ книжок та гра-
g мофонннх рекордів (пластинок) Української Кооперативи „КЛЛИ-
5 НА" з нагоди П двадцятиріччя. 

В каталозі знайдете всі найновіші видання, які тільки знахо-
g дяться на кннгярському ринку. Понад 1,500 наголовків різних вн-
^ дань! УКРАЇНСЬКІ РЕКОРДИ (пластинки) випродуковані в Ев--
З ропі й Півн. Америці — містять найкращі взори нашої багатої хо-
5 ровоі музики, пісень і танців. Ката.юг вмснласмо безплатно. 
S Пишіть до нас ще сьогодні по Ювілейний Каталог на адресу: 
І "KALYNA" UKRAINIAN CO-OPERATIVE LDT., 
І 862 Main Street, Winnipeg, Man., Canada. 

Перевози місцеві . . . . Дахехобіжві 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВОЗОВЕ 

В. Е. БОГАЧЕВСЬІШИ 
335 EAST вЉ STREET, NEW YORK З, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАШСЬКИИ -ПОГРЕБНИК 

УПРАВИ?йвЛЬ 

I BERRY FUNERAL HOME, Inc. j 
525 East 6th Street, і 
New York 9, N. Y. 

Pbooe ALgooguJn 4-5746 
і Дві нові в Mo^epftiir во іхмпвдь-1 

вім стилю'-жавдиці. 

І Першорядна обслугв в ўніж п о - ^ 
І хоровах без різннці маєткового і 

стану.' і 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 

ІВАН ЬУНЬНО 
ГКРАШСЬКИН-Ш)ГРХВНИ№ 

піні так Ензькія"я _ . ? И " 
ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

й v'"-V і 
J O H N BUNKO 

Licensed Uodertakxf А ВШЛаЯ 
137 E. П 8T, NEW YORK CITY 
Dignified funefala at low и ЦђЯ 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАГНОЬКНН ПОГРЕВНВЛ 

Занимасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NBV 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна кал ляда до 
ужнясу-даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7te STREET, 
NEW YORK, N. Tr 

TeL: ORchifd 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 2716. Чи припадок? 

„Я віднайду дівчат" — ска-
зав Тарзан. „Хай виправа по-
сувається вперед, а я приєдна-
юся до вас на шляху перед на-
ми". 

„Втратити Лету—це однако-
во, що втратити частину мого 
ггя" — сказав Хірам. — Вона 
була під мосю опікою від мого 
дитинства". 

„Тарзан найде їх" — твердив 
Д'Арнот. — „Вірю, що він без-
печний від смерти чи то від 
людини, чи від звіра. Він по-
вернеться!" 

"STRAN6E,'CHICAM MUSEO. "вОВЕСТ 1 WARR1CK VANISHED FROM ̀ ООК 
SAPARJ IN A SIMILAR MANNER VERY 

I POSE TO THIS SPOT A YEAR AGO.' 

„Дивно" — міркував ХІрам. 
— „Роберт Варрик щез Щ на-
шої внправн в такий самий 
спосіб дуже близько топо ніс-
пя рік тому." І`^` 


